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Преко ових избо-

ра покажимо нашим

пријатељма и непри-

јатељима на страни

колико је јак српски

народ.
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Почела /е избораа калжпања иа З^ниверзихету

Пленарни састанак Универзитетског одбора НСО

Изрaђени су планови за такмичење ИСО-а у стручном, културно-просветном

раду и фискултури

По повратку са Омладинске i

iipyre, са Посавских канала, са

практичних радова, прикупљања

лековитог биља и са свих друпих

акцјиа У којима је Народна сту-

дентска омладина учествовала У

великом броју и доприносила об-

нови и ивградњи наше земље, сту-

денти примају нове задатке за

ову школску годину.

Друг Тито је рекао; „Први за-

датак наше омладине је да учи,

други да се физички развија и

трећи да ради на обнови и из-

градњи
земље.“ Јасно је према,

томе да је потребно сада, одмах

У почетку школске године, напра-

вити план како да се одговори

свим тим задацима* како да се што

више уради и што више корнсти.

Како је Народна студентска

младина Београдског универзите-

та као део Народне омладине Ср-

бије саставни део Народног фрон-

та Србије, то да би се поставиле

основне смернице делања студена-

таУ данима предизборне кампа-

ње за Уставотворну скушнтину

Србије, пленум се на почетку

свога рада позабавио и овим пи-

тањем.

Да би се донео општи план

и да се поставе смернице такм.и-

чења ino нашим основним дужно-

стима, одржан је 13 о. м. пленар-

ни састанак Уннверзнтетског од-

бора НСО-а Београдског универзи-

тета заједно са руководством HLOa-

свих факултета, високих школа и

академија.

Износећи прилике у којимз се

налазимо данас пред изборе за У-

ставотвориу скупштину
Н. Р. Ср-

бије, и постављајући основне за-

датке Народне студентске омлади-

не у предизборној кампањи, прет-

седник Народне студентске омла-

дине Београдског универзитета

другарица Вјера Ковачевић је У-

казала на опромни значај избора

од 10 новембра, када ће српски

народ по првипут слободно би-

рати своју Уставотворну скупшти-

ну. кроз које ће се манифсстова-

ти индивидуалност српског народа,

а у исто време и решеност да се

ојачају и прошире тековине На-,-

родно-ослободилачке борбе, тесна

повезаност са осталим народним

републикама и нерззрушиво брат-

ство са свим народима
ФНР Југо-

славије. Истичући значај Народ-

ног фронта као широке и масовне

(рганизације којз је окупила све

демократске, родољубиве и кон-

структивне снаге нашег народа

који је руководио борбом народа

Југославије за ослобођење, који

данас руководи свим пословима

"обнове и изградње наше земље,

другарица Вјера Ковачевић је У*

казала на ограмну снагу Народ-

ног фронта као широке и масовне

организације моја је окупила све

демократске, родољубиве и кон-

структивне шаге нашег народа,

који је руководио борбом народа

Југославнје за ослобођење, који

данас руководи овим пословима

обнове и изградње наше земље,

другарица Bjeipa Ковачевић је у-

казаал иа огромну снагу Народ-

ног фронта, снату о коју су се ло-

мили и ломе се сви напади непри-

јатеља. Народни фронт води ује-

дињене снаге на/ших народа кроз

борбу за слободу, за самосталност

и срећну будућности, једном реч-

ју за праведну ствар, а тада не

постоји оила која ће му се су-

протставити. Осврћући се даље на

успехе који су постигнути у об-

нови и изградњи Народне репуб-

лике Србије, за подизање произ-

| водње у свим гранама привреде и

за побољшање животног стандар-

-Iда свих наших људи, другарица

Вјера Ковачевић је прешла на по-

ложај студената у новој Југосла-

В.ИЈIИ.

Реферат другарице Вјере Ковачевић

— Положај студената у новој

Југославији се из основа изменио.

у току године дана рада нашега

Универзитета, Савезна влада, вла-

де НР Орбије и осталих народних

република омогућиле су студије и

пружиле достојан живот тростру-

ко већем броју студената него

што је то био случај пре рата.

Иако је беда и оскудица наслеђе-

на из окупације могла да се види

на свакој страни после ослобође-

ња земље, наше народне власти

давале су максимум за развијање

науке, за обезбеђење живота и

пружање повољних услова за у-

чење нашим студентима. Док је у

старој Југославији, онда богатој

земљи, била редовна поЈава да

студенти продаЈу млеко, да риба-

ју паркете, продаЈу новине и дру-

го, да по Једанпут дневно Једу о-.
бро ккоЈи Је коштао до 2 динаоа,

у новоЈ ЈугославиЈи, ни у првоЈ

послертноЈ години такав случаЈ сс i
нигде није могао видети. Захва-

љуЈући помоћи народних власти

наше еконмске организациЈе у

прошлоЈ голини су биле у стању

да, поред 800 стипендиста колико

их Је било на Универзитету, изда-

Ју помоћ за храну У износу од

1,829.924 динара. што значи месеч-

ну храну за 500 студената у току

10 месеци, за такстил и друте по-

требе 203.824 динара, а за позаЈ-

иице за 600 студената у износу

од 543.000 динара. У нашоЈ сту-

дентскоЈ мензи хранило се у току

9 месеци прошле године ппосечно

по 1200 студената. У ово нису у-

рачунате оправке домова, коЈе су

сносиле народне власти, као ни

помоћ многих организациЈа у то-

ку године. У овој школској годи-

ни помоћ народних власти се Још

више повећала. Влада НР СрбиЈе

дала Је 10,250.000 динара за оправ-

ку домова, набавку инвентара и

спремање зимнице за студенте по

домовима, као и отварање новог

Студентског дома, коЈи може да

прими 1000 студената. БроЈ сти-

пендиста владе НР СрбиЈе и оста-

лих република, Још више се пове-

ћао. Све ово говори о великоЈ по-

моћи наших народних власти на-

шоЈ народкој интелигенциЈи.

Наша Народна студентска омла-

дина у свом досадашњем раду по-

казала се достоЈна поверења на-

родних власти, показала се до-

стојном својих великих борбених
традиција. Масе студената мани-

фестовале су своје јединство и

спремност да кроз своју органи-

зацију раде на делу обнове и из-

градње своје земље. Својим вели-

ким еланом и љубављу за књигом

и науком, резултатима постигну-

тим у том погледу, они оправда-

вају поверење и љубав коју пре-

ма њима гаје наши народи и наш

велики вођ и учитељ друг Тито.

Наша интелигенција попут оних

пре рата и у рату, показују на де-

лу да је она народна, да је она

из(раз свих великих промена наше

животне стварности.

У овим изборима студенти Бе-

оградског универзитета треба да

покажу и потврде својим гласом

да су они спремни и даље још

више допринети јачању сваке на-

ше републике понаособ, а преко

тога и јачању ФНРЈ. Наша актив-

ност у том погледу треба да се

осети у овој предизборној кампа-

њи у Београду. Хиљаде студена-

та нашег Унивезритета, високих

гЈксла и академија, велика су сна-

га и потпора Народном фронту. Та

спага треба још више да се осе-

ти и покрене сваког незаинтересо-

ваног, да увери сваког оног који

се кобела и да смрви сваког оног

који се супротстави нашем пра-

ведном путу и пуном остварењу

наших великих задатака.

Српски народ, као и остали на-

роди ФНРЈ желе да живе у миру

и да изграђују своју земљу. Они

се данас залажу да тај мир буде

праведан и достојан наше свегле

борбе и онога што смо дали за 7

своју слободу и слободу других

народа.

Преко ових избора покажимо

нашим пријатељима и непријате-

љима на страни колико је јак

српски народ, покажимо снагу на-

ше државне заједнице састављене

од 6 народних република. Још јед-

ном потврдимо на изборима жељу

српског народа да живи у брат-

ству, љубави и слози са остллим

народима ФНРЈ. Ови избори ио-

казаће да српски народ нема ни-

чег заједничког са српскпи шови-

нистима и хегемонистима.

Преко ове велике смотре српс-

ког народа, треба да покажемо да

је српски народ спреман да се као

и досада бори против свих не-

правди које се наносе другим на-

родима наше ФНРЈ у погледу ње-

них граница и остварења веков-

них тежњи за присаједињењем на-

ше браће по крви, борби и нацио-

налности, која су насилно одвоје-

на од нас, а које разни империја-

листички грабљивци хоће да и i

убудуће одвоје и баце у јарам

опих против коЈих су се годинама

и деценијама борили, што се из-

ражава и данас на Мировној ко«-

ференцији у Паризу.

После овог реферата раввила се

врло жива и плодна дискусија о

задапlИ|ма Народне студентске о- !
младине у предизборној кампањи,

о најбољим начинима рада студе-

ната, како на Универзитету, тако

и ван њега. Тако се дошло до за-

кључака да треба одмах образова-

ти агитациони одбор НСО-а при

Универзигетском одбору и тај од-

бор треба да предузме оргаииза-

циј»у и руковођење агитације «а

читавом Уииверзитету. По свим

факултетима, а иа већим факулте-

тима и по отсецима и годинама,

формираће се широки активи аги-

татора за руковођење предизбор-

ном агитацијом у свом делокругу.

Сви другови су се сложили да

предизброна кам/пања мора бити

сада наш најважнији, најнвпосред-

нији и најодговорнији задатак

никакве друге обавезе не смеју

ићи на штету те кампање, иако с

друге стране мора кампања да

координира са Другим нашим о-

бавезама у таммичењу.

Формирање актива агитатора

значи само етварање руководства
и организатора атитације, алк у

атитацији мора учествовати цело-

купвдо чланство НСО-а. Као што је

другарица Вјера Ковачевић иагла-

сила у реферату, НСО (претстав-

ља огромну снагу и треба да пру-

жи велику помоћ Народном фрон-

ту ван Универзитета у овој пред-

изборној ка/мнањи. Зато је пленум

решно да НСО ношаље већину

свога чланства као помоћ оргаии-

зацији Народаог фронта по рео-

нима, насељима и улицама, а исто

Тако да ове оне студенте који су

из унутрашњости а имају услова

да буду агитатори, упути у своја

места да Iпамогну атитацију у свом

крауу.

Културно просветни одбори фа-

култета, фискултурни активи, ор-

ганизационо-техничке секције тре-

бало 5и да свој рад усредсреде

тако, д апруже пуну помоћ агита-

ционии одборима на факултетима.

Нзихова помоћ могла би се огле-

дати кроз приредбе за села и фа-

брике, заједничке излете, такми-

чења у фискултури и организова-

њу свих наступа у овој акцији.

Само уз помоћ свих секција наша

кампања може постићи онај успех

који треба да имамо.

I Народна студентска омладина

почиње предизборну кампању ка-

сније него остали. Међутим, у

предизборној кампаlњи треба још

једвом да се изрази CHaira и полет

наше организације, сви студентн

треба да се у тој кампањи заложе

што више, да се кампања расплам-

са од првих дана и да обухвати

све студенте, да елан, жњаост и о-

душевљење буду изражени од

првог дана icse до самих избора.

У току идуће недеље одржаће

се општи предизборни збор На-

родне студентске омладине Бео-

градског универзитета. Припремај-

мо се већ сада за тај наш збор,

атитујмо да ови студенти дођу на

тај збор, јер тај збор треба на по-

каже напгу снагу, нашу свест и

вољу да учествујемо у изборима

ea Уставотворву скупштину НР

i Србије, да учествујемо у изград-

њи чврсте и с иажне ФНР Јуто-
I славије.

Претседник НСО Београдског уни-

верзитета другарица Вјера

Ковачевиђ

Са пленума НСО-а

ТАКМИЧЕЊЕ

У другом делу пленарног са- 1

станка изнесени су на диокусију

планоеи за такмичење Народне

студентске омладине у стручном

и културн:o-просвет'но|М раду као и

у фиокултури. Ми смо се такми-

чили и у току прошле године, у-

право при крају прошле године.

Међутим, тада ми иисмо имали

никаква искуства у ттрављењу пла-

нова, у нримању обавеза, у одре-

ђивању норми, вођењу стагистике

итд. Збот свега тога наши плано-

ви нису били реални, често нису

били остварљиви а још чешће су

били криво постављени тако да су

се тражиле бројке, форме а не са-

држап и стварни ефекат. Рад у

току Iнеколико месеци такмичења,

нарочlито радови на Омладинској

прузи и Посавским каналима ло-

нели су нам иокуства која су омо-

гућила да се сада израде иови

планови за такмичење који су ре-

ални, садржајни, прилагођени у-

словима рада иа Универзитету и

што је најважније који омогућа-

вају да такмичењем буду обухва-

ћеии ови студеити, да такмичење

постане саставни део нашег живо-

тац да та ми усвојимо као нов

стил у раду, начин рада ког Тре-

ба стално да спроводимо.

Сви планови за такмичење су

рађени чна основу искуства из до-

садашњег рада а основа су билн

планови такмичења које су изра-

дила поједина стручна удружења,

однооно културно-нросветн одбо-

ри и фиокултурни активи по фа-

култетима. Пленум је расмотрио

све ове планове и усвојио их у

иринципу ади ће они бити још до-

стављени ради уповнавања свим

члановима НСО-а како би они мо-

глlи да прецизирају обавезе које

примају и да приђу њиховом план-

скои усавршавању. Предизборна

кампања не сме утицати на извр-

шавање наших обавеза у такмиче-

њу. У извршавању тих обаве-

за, кроз такмичење треба да

се изрази каша решеност да бу-

деио корисни чланови заједнице,

да допринесемо угледу наше зем-

ље, да је подипнемо и изградимо.

Такмичење ће нас водити путем

активних бораца за победу про-

грама Народног фронта, оно ће

нас учинити људима дораслим да-

нашњици и достојним имена које

носимо.



Одржане су прве предизборне
конференције

Наша народна интелигенција је постала саставни део

велике армије обнове наше земље рекао је друг
Алија Крпо на конференцији фармацеута

Прву гфедизборну конференц'ију

на Ф армацеутоком факултету, отво-

рила је друтарица Зора БлагоlЈевић,

претсед!НlИК НСО-а фамултета. По-

што је повдравила тг. лрофесоре,

делегата У'ниlВерзитетског одбора
НСО и велики брај (П|рисуших сту-

дената, даје реч другу Алији Крпо,
члаву семретаријата УlН!Иlверзитет-
ског одбскра НСО.

Ових дана одржаће се избори

за Уставотв-орну скупштину Народ-
не Реп,ублиlке С(рsи/је, иа !које ће

српсми НlарloД изићи под руковод-

ствсим Народног фронта Под руко-

водством Наро,днот фронта зато,

што се Фронт краз период Народ-

но - ослободнлачке борбе и обнове

noiKaeao као мобилизатор свих «а-

-родних снага у борби за бољу бу-

дућносг !наших народа. Као што се

спроки народ храбро борио против

фашизма, не уздрхтавши пред пру-

CKoiM чизмом, са hctoim решеношћу

приступнће и изборима, да учврш-

ћује твкавине Народно - ослободи-

лачке борбе.
У периоду обнове Народни фронт

се учврпгћнвао и барио се против

оних, ко/ји су рукавођени против- ј
народним IИнтереоима пожушали да |
укоче вапредак земље. Широке на- i

родне масе су већ Оlоудиле те по-

литиканте као емапоlненте страних |
сила, као издајице и плаћене слу- i
ге. Резултати 'постипиути у обнови 1

оу постипнутн једнно захваљујући S

јамој, једиlнственој организаци(ји,
(моја је мооилиоала ч»итав народ у

борби за брзу обнову Народ-

hoim фроlнту (пљесак и узвици: Жи-

вео Народни фронт).
Затим друг Крпо чини ооврт на

стање у нашој земљи после ослобо-

ђења и каже:

Ннкада се ty нашој земљи ми-

је водила толнка брнга о просве-

ти, као што то данас чини наша

народна власт. У Срби|ј'и је било

1,280.000 неписмених. Отварање!м
нгкола и курсева за непноменс, на-

родна власт је учин(ила да већ да-

нас 231.688 људи учи да пнше и

чита. Старање Iнаро,дн!е власти по

ово.м нитању је доказ да ће се на

овом питањlу учинити још више, да

ће 'старе ране бита брзо изле-

чене.

Шта народна држава амогућује
омладини ?

Сведоци омо велике бриге на-

родннх власти да се омла(дина што

правилније развија, школује, узди-

же, да се Оlопособи да заузме оно

место које jotj нрипада. Некада су

омладину ваогтитавали кундацима,

главњачама и жандар(мlскиlм бајоне-

тима. Народна држава даје омла-

дини пуну IМ!орал!Н|у и материјалну
пом'оћ да се уздиже. Зато је омла-

дина део Народног фроита, не као

поомаграч, већ као његов најактив-

НIИЈИ део, као његова покретачка

снага. Свеана свОјих дужlности, ом-

ладина је увек нрва у овим акц|и(ја-

ма. Омлад!инскlа пруга, По(савскlи ,
каналн, и тол!ики други радовн у

нашој земљи, нронели су славу на-

ше омладине широм света. Наша

омладина ће наставити са таквим

радом, она ће уложити све шоје

силе у даљем јачању Фронта. На ;
иаборима he Iпоказати исту ону

чврстину и залагање, које је нока- ;
зала у рату и обнови.

Говорећ(и о (Помоћи кОју Народ-
на студентока омладина данас до- ,
бија од власти и о огром- -

ном (понрављању животних услова

студената у новој Југославији, он .
наставља:

На факултетнма се погшуно (
променила атмlосфера. Сада је дру- (
гачији одвос отудената међу собом,

однос према одн(ос S

прома .науц(и. Студенти данас желе

да нродубе науку, да (је уз помоћ

профеоора што боље изуче, да

постану ваљани сгручњаци и шоје

знање несебичн(о ставе у службу |
својнх народа. Наша народна инте-

лигенција је ностала саставни део

велике apMimjе радз, apiMHije обнове

наше домовнне. Таква интелиген-

ци(ја је данас саставни део Народ- с

Iног фронта, она Је саставни део

овога народа.

Мн студенти, ћемо изићи на v
изборе сложни и |јединствени, да 1

покажемо да смо доследни својим i

славним традицијама и слободар-
ским традицијама српског народа и

свих народа Југослав(Нје. Тако ра-

дећи, ми ћемо учинити да Народ-
ни фронт буде јачи и чвршћи да

одоли свим напади(Мlа непријатеља
и да све извршава задатке који се

пред њега ноставе. Данас су сви

чланови Народног фронта јвД(ин-
ствени. Ми ћемо чувати једlИнство

омладине, једlИ(нство Фронта и во-

днти беок'olМ!прамисну борбу против

свих народ(них непријатеља. Сви

они, којн су ван Фронта, они оу

ттрогив иаро:Дlних интереса, прогпив

учвршћења Фроита, они су против

наших народа, У раакринкавању
таквих 'нешр-ијатеља ттамоћи ћемо

своме народу.

У Тоlку изборне камlпање објаш-
шавајмо овакоме yionexe иародиих

власти и Фронта, њихову иомоћ

иама студентима и читавом иароду.
А »када дође дан избора, ми ће-

(мо тгоћи заједмо с народом и пре-

творити тај дал у да« слашља, дан

победе cpncKior народа и иарода

ФНРЈ.

НАША ИНТЕЛИГЕНЦИЈА ЋЕ УЧИНИТИ СВЕ ДА ПОБЕДА

НАРОДНОГ ФРОНТА НА ИЗБОРИМА БУДЕ ШТО ВЕЛИЧАНСТВЕ-

НИЈА.

U f I

МЛАДИЋИ И ДЕВОЈКЕ, НАЈМЛАЂИ НАШИ БИРАЧИ, ИЗИ-

ЋИТЕ ПРВИ НА ИЗБОРЕ ЗА УСТАВОВОРНУ СКУПШТИНУ НА-

РОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ГЛАСАЈТЕ ЗА СВОЈЕ ПРАВЕ

ПРЕТСТАВНИКЕ. ГЛАСАЈТЕ ЗА КАНДИДАТЕ НАРОДНОГ

ФРОНТА.

На конференцији техничара говорили су

продекан Ђурађ Бошковић и Рајко Томовић
16 о. м. одржана је прва пред-

изборна конференција Народне
студентске омладине Техничког

факултета.
У препуној аули конференцију

I е отворио друг Ђока Ковачевић

I претседник НСО-а Техничког фа-

I култета и дао реч r. Ђурђу Бо-

шковићу, продекану. У излага-

њу г. продекан Бошковић се до-

такао значаја предизборних кон-

ференција, „које треба да послу-

же зато да нашу снагу, снагу НФ,

која је сада јачз него икада пре,

iiiTO видније и што убедљивије

манифестују“. Дотакавши се спољ-

ко-политичких непријатеља НФ-а

изразио је поверење и поштовање

које наши народи имају у деле-

гацију ФНРЈ на Мировној конфе-

ренцији.

Затим je говорио друг Рајко

Гомовић који је у опсежном и до-

кументовапом излагању подвукао

вајпре значај НФ и резимирао до-

садашње успехе НФ на свим под-

ручјима нашег новог друштвеног

жквога.

„Само у прошлој години на на-

u им факултетима било је 800 сти-

пендиста. У Београду се оснива

;ош један дом за студенте. У Зе-

муну већ ове године имамо интер-

нат и студентску мензу. Влада

НРС одобрила је 10.250.000.
— дин.

за . Знову Универзитета и тиме

показала колико се у нашој новој

држави води рачуна о побољшању

- услова за студирање.

„У односу на 1939 годину, дак-

ле у време када је рат још био

далеко од нас, ми данас имамо

ловећану производњу угља за

30%, текстила 70%, обуће за

!00%!
„Ов

o неколико цифара, а и још

многе које нисам навео, говоре у-

бедљиво о томе шта је У стању да

створи НФ. Посавски канал, наши

огромни напори на просветном

лодручју, успешно сузбијање не-

писмености, отварање многих

стручних школа и увођење је-

динственог наставног система, још
убедљивије говоре о томе да је
к нструктивна снага нашег наро-

,да и нашег НФ неопорецива и да

,ie данас могу порицати само наши

непријатељи, који се плаше нашег

прогреса.

„Народни фронт, другови, то је

јединство нашег народа, то је

сретство у нашим рукама, у бор-

би за бољи живот. Од јачине НФ,

од јединствености народа, зависи

брзина којом идемо даље у из-

прадњи наше земље.“

Конференцију је закључио друг

Ђока Ковачевић позивајући све

сгуденте „да У срце сваког на- :

шег фронтовца улију свест о зна- |

чају првих избора НРС!

Конференцији Пољопривредно-шумарског
факултета присуствовало је 1000 студената

15 октобра 1946 г. у свечаној са-

ли Пољопривредно-шумарског фа-

култета у Земуну одржана је ве-

;шка предизборна конференција.

У сали украшеној државним за-

ставама, скупило се преко 1000

студената. Конференцију је отво-

рила другарица Рада Милетић, ру-

ководилац к ултурно-просветног ра-

да, поздрављајући г. професоре и

студенте, дала је реч продекану

Факулета г. Младену Јосиповићу,

који је између осталог рекао: „10

новембар 1946 год. за српски на-

род претставља историски датум

када ће се оформити велико дело'

започето још пре рата, а извоје-

вано у Народно-ослободилачкој

борби, под руководством КПЈ. и

нашег великог учитеља и прво-

борца, народног хероја друга Ти-

та. Тога дана ће се изразити све

тежње нашег народа у првом реду

тежње за што бржу обнову и из-

градњу наше земље. Tora дана ће

се спровести у дело све оне зами-

сли и идеали оних који за то

дадоше своје животе. За оствари-

вање тога и НСО дала, је свој ве-

лики терет. НСО је високо носила

заставу слободе, заставу љубави

према овоме народу.“
У своме даљем излагању г. Јо-

сиповић је рекао:

„Народни фронт је дао огромну

помоћ и подршку студентима и

професорима. Уложене су велике

суме за обнову нашег Универзи-

тета а конкретно нашег факулте-

та. Наше лабораторије су биле у-

ништене али сваким даном оне се

све више обнављају. Ове године

он је дао 9 милиона динара за о-

способљавање нашег пољопри-

вредног добра. Ми наставници до-

били смо додатак за наш научни

рад.“

После њега узео је реч претсед-

пик НСО-а факултета друг Душан

Вујновић.
Оно што је «ај|би'Пlије то су

усло/ви живота сту|дената. Данас

ми смо шободни, ми слободно ра-

димо и развнјамо се. Зато ми мно-

го дугујемо Народном фронту. Ми

ћемо упоанати сваког нашег дру-

га и нашег сељака са организацн-

јом и програмом Фронта. Ми he-

imo сви изаћи заједно са нашим

нрофеоорима на из-боре и тиме

остварити тежње наших народа.

Конференција

представника Народне
омладине Народне
Републике Србије

„Омладино. чувај своје ме-

сто у шрвим редовима бор-
бе и рада.“

У недељу 13 о. м. одржана је

монфервнција преставника Народ-
не омладине републике Србије.

. Конференцтгју је отворио Друlг

Миле Неорчић (поздравивши прет-

ставнике Извршног одбора Народ-
ног фронта Србије Митру Митро-
вић, претставнике Централног већа

НОЈ-а Ику Мирковића и Милути-
на Балтића и преставиике облас-

них, окружних (и среских одбора
Народне омладине републике Ср-
бије, Војводине, Косова и Мето- (
хиЈе.

Заггим Је друг Неорчић дао реч

Раденку Броћићу, секретару На-

родае омладине Србије, који је

говорио о улози омладине Срби-
је у изборима за Уставотворну

скупштину. Друг Броћић је на-

гласио огромни значај ових избо-

Ра за народ Орбије, а посебно

подвукао значај за Народну омла-

дину која ће кроз њих (манифе-
стовати своју снагу стечену кроз

крв и рад датих у стварању бо-

љег живота народа ФНРЈ. Таква

омладивока организација, као део

оргаоизацlије Народног форнта,
очВ|рсла у Ослободилачкој борби

под руководством КП и друга

Тита и сада ивсебичво ће допри-

нети великрј победа Фронта. За-

тим је друг Броћић новорио о ус-

пеоима народне власти у току по-

следњег периода, навloдећи огром-

не цифре, које је наша земља и

наш радни народ дзо у индустри-

ји, привреди, размени и расподе-

ји (поЗољшање производње у ме-

стрији угља 30°/о, обуће 100%),

привреди, размеии и расподели.

Наша иародаа власт на нита-

њу обнове успешно је положила

испит. у тсхме је нарочито hoimo-

гла наша омладина, која је својим

радом уштедела држави десетине

милиона дннара. У великим рад-

ним зкцијама наше земље омлади-

на Србнје је достоуно наставила

свој пут. На Омладинску пругу

наша Ренублнка је послала 73

бригаде са укугшо 23.000 омлади-

иаца. На Посавском каналу ради-

ло је 3.709 омладанаца из 14 о-

круга Србије. Омладина Косова и

Метохије гради пругу која везује

два рудника у дужини од 13 ки-

лометара. Омладина Северног Ба-

ната града друм, на коме свако-

дневно ради х'иљаду омладинаца.

o(млади«а пожаревачког округа

градњом 'наниса на Дунаву код

Великог Градишта омогући ће о-

брађиваlње 1.500 хектара досада

мочварне земље. Омладина Бео-

градског округа ради на регула-

цији реке Раље, новосадског на

регулацији Старобечејског канала,

ужичког и новloП'азарског на град- i
њи друмова итд.

У свим општенародним ирив(ред-

ни(м акц|ијама, било раскрчавању

рушевина или иошумљав ању зем- 1

љишта наша о/младака је радила

са изванредни(м успесима.

Даље је друг Броћић говорио о

многим нолитичким nppjßiHiMa које

данас ужива омладина Југослави-

је и о широким могућностима да-

љег развитка. Он је набројао мно-

што новоотворених школа, радни-

чких, основних, стручних итд.

Говорио је о напорима Народ-
ног фронта за описмењавање на-

писмених маса. У физнчком одго-

ју ностиже се сваког дана све ве-

ћи успех. Почевши од кроса где

Је учест/вовало 11.000 омладинаца

па до „Фиомултурног дана“ где је

учест-вовало 25.000 и до прајиве за

ЗРЕН (25.000), наш фискултурни
покрет сваким даном све више ра-

сте. Треба споменути летовалишта

којима Народна 01младииа обезбе-

ђује пионирима (14.000), шегртима

(6.000) и другима одмор и опора-

вак.

) Све то говори о сиаз!и иаше о-

младиве, о Iснази организације и

иоправности пута којим она иде.

Наша је омладива таквим живо-

том постала славна у свету.

Говорећи о злобним напорима

реакције да о/мете овакав живот

наших народа, друг Броћић је

споменуо да ће Јулиска Крајина,

Трста, Истра и све на шта мв нола-

жемо право једног дана ипак 6и-

ти наше, јер је то право народа

који поред свих тешкоћа ипак по-

беђује. Говоређи даље о задацима

Народне омладине пред изборима,

друг Брочић је говорио о потре-

би да се кроз активвост у агита-

цеди о/младина упозва са резулта-

тима у изградњи и сввм овим што

пред њим стоји, и потреби при-

купљања свих оних који данас же-

ле да учествују у обновв а који

су под утицајем реакције били но

страни.

Нагласивши још ЈеднolМ огром-

ну улјоту омладнне у овим значај-

ним IИзборима, Броћиђ је завршио

усклlИlЦ'им'а Уставотворној скуп-

штини Србије, Народној омлади-

ни Србије, Титу, Стаљину, слобо-

дољубивој омладини Трста, Сло-

венског HpHMiopja и Истре.

После рефе/рата Раденка Броћи-
ћа раавила се дискуоија, у којој

су учествовали омладинци и ом-

ладинке из разних крајева Србије.
Г оворили су и претставвици шип-

тарске, бугароке и мађарске о-

мшадине.

На крају дискусије узела је реч

министар Митра Митроеић-Ђилас,
која је између осталсиг рекла:

Стваралаштво које сте пока-

зали у обнови и изградњи земље

има далекосежни значај и прела-

зи границе наше земље. Ван наше

земље има непријатеља наших на-

рода, има непријатеља прогресив-

ног човечанства уопште и ништа

није теже тим реакционарним им-

перијалистичким групама него кад

осете ту стваралачку снагу наших

народа.

То стваралаштво које је наша

омладина показала у обнови и из-

градњи земље најбољи је одговор

међународној реакцији и импери-

јалистима да наша земља неће да

буде зависна и потчињена, да на-

ша земља мора бити независна и

економски и политички и да хоће

да се изгради у онажну и напред-

ну земљу. Наша борбеност, опти-

мизам и стваралаштво, то је нај-

бољи одговор.

„Не заборавнЕмо ни за Један тре-

нутак нашу браћу која још иису

стекла националну слободу.**

Говlo)рећи о напорима које омла-

дина треба да уложи у изграђива-
њу јаке и узор републике, Митра

Мигров,и|ђ је ,рекла:

Изграђујући Србију, Народ-

ну Републику Србију, ми данас у

периоду обнове и изградње тиме

потврђујемо. више тим него ичим

другим, љубав, братство и једин-
ство са осталим народима Југо-
славије, који се такође такмиче у

обнови и изградњи својих нацио-

налних република. Али, другови и

другарице у тој радости обнове и

изградње, не заборавимо ни за

тренутак на нашу браћу коЈа Још

нису стекла националну слободу,

онај основни услов: да њихова о-

младина, да читав њихов народ

тих Још поробљених наших краЈе-

ва, може да ствара себи бољи жи-

вот и бољу будућност.

Говорећи о задацима омладипе

у вези с избор,иlма, Митра Митро-
вић је пагласила:

Нека за ове изборе парола,

која треба да понесе нашу омла-

дину ка новим успесима, буде: о-

мла>дино, чуваЈ своЈе место у пр-

вим редовима борбе и рада.

Студенти Пољопривредно-шумарског факултета

у селима Михаљевцу, Шумановцу и Јакову
На нашим факултетима живо се

осећа предизборна кампања. Сту-

денти Београдског универзитета ће

и ч вог пута, у заједници са рал

ницима и сељацима да изађу на

изборе за Уставотворну скупштину

Србије, и гтотврде поверење према

Народном фронту.
Ми се нећемо и не смемо огра-

ничити на рад и атитацију само

на факултету. То најбоље показу

jy студенти Пољопривредно-шумар-

ског факултета, који су у заједни-

ци са екипама радничких и служ

беничких синдиката, посетили се-

ла Михаљевце, Шумановце и Ја-

ково.

Поред помоћи, коју су радниии

пружили окупљеним сељанима, по-

прављајући им најпотребније ала-

те и кућне посуђе, студенти овог

факултета отворили су тим пово-

дом предизборну кампању.

Друг Драшковић. отворивши збор

у Михаљевцима, указао је на успе

хе Народног фронта у
обнови. Из-

лагање овог друга пратили су се-

љаци са много пажње, а узвик се

љака борца „ми ћемо гласати, јер

знамо зашто смо се борили“ нај-

боље нам показује расположење

села Михаљевац.

Омладина и сељаци села Шума-

новца, окупљени у свечано иски-

ћеној сал!и, одали су још једном

признање радницима и студентима.
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РАД ЕКОНОМСКИХ

ОРГАНИЗАЦИЈА

Прошла година рада наших еко-

номских организација била је у

знаку обнове и уређења свих

студентских економско-социјалних

установа. Пред нас је било по-

стављено питање хитног сређива-

ња економских проблема, јер су

од истих зависиле могућности сту-

дирања великог броја студената.

У првом реду требало је оспосо-

бити домове за пријем и смештај

студената и обновити Општу сту-

дентску мензу и Потпорно удру-

жење.

Ради што бољег спровођења на-

веденог ллаиа, још пре почетка

школске године, формиран је Еко-

номски одбор студената Београд-
ског универзитета са управом од

7 чланова и 13 делегата са свих

факултета ,високих школа и ака-

демЈија и делегата домова, мензе

и Лотпорног фонда. У састав су

ушли искључиво студенти.

Да би студентски домови могли

функционисати било је потребно

нзвршити на њима веће оправке,

јер је за време окупације студент-

скн дом „Иво-Лола Рибар“ био

■ретворен у касарнУ, а у дому

„Гајрет“ била је смештена фабри-

ка. Поправке су извршене у оба

дома и током прошле школске го-

дине у дому „Иво-Лола Рибар“

становало је 750 студената, а У

„Гајрету“ 200. Дом студенткиња је

изискивао мање оправке и пошто

је обновљен у њему се сместило

150 студенткиња.

Намештај за домове добијен је

највећим делом од Управе народ-

них добара из Војводине и то

близу 40 вагона.

У студентским домовима стано-

вало је и хранило се 1.100 студе-

ната.

Општа студентска менза, као

најважнија и најпотребнија сту-

дентска установа, била је прва

обновљена и отпочела са радом 1

новембра 1945 год. Крајем школ-

ске године у њој се хранило око

2000 студената.
м

енза је обновље-

на углавном из сретстава скупље-

них путем сабирне акције.

Поред обновљених домова и

мензе, видну улогу у магеријал-

ном збрињавању наших студената

имало је и Потпорно удружење,

давањем новчане помоћи и плаћа-

њем хране у мензи. У току школ-

ске године 1945-46 Потпорно у-

дружење издало је помоћ у из-

носу од 2,215.000 динара. Од те

суме само за плаћање хране у

мензи издато је 1,205.000 дин., а

остатак од 1,010.000 дин. исплаћен

је на име позајмице студентима и

помоћи економским установама.

Економски одбор вршио је снаб-

девање студената тексшлом, обу-

ћом и извесним школским потре-

бама. Само за текстил студенти-

ма је било раздељено око 20.000

бонова.

У раду на оспособљавању домо-

ва и мензе важну улогу имале су

привремене управе домова н мен-

зе. Због недовољних финансиских

сретстава многи задаци нису би-

ли извршени на време. Али захва-

љујући истрајности и залагању

великог броја студената који су

радили у економским организаци-

јама, ипак су постигнути значајни

уопеси и резултати.

У прошлој години извршени су
само неопходни радови, а све што

је могло да се одложи остављено

је за летњи распуст када домо-

ви и мензе не раде. За време овог

летњег распуста управе домова и

мевзе приступиле су раду на о-

правци зграда и набавци једног

дела намештаја који ће заменити

и допунити оно што је неупотреб-
љиво. Ове оправке које су сада

.још у току потпуно ће изменити

изглед и унутрашњи уређај домо-

ва, тако да ће студенти пмати

пристојне услове за живот и рад

у њима.

Отварањем домова у Земуну и

у згради „Лука Ћеловић“ створи-

ће се могућност за смештај још
1.300 студената. У домовима ће

становати и хранити се два пута

већи број студената него прошле

године.

Општа студентска менза је от-

почела са радом 20 септембра ове

год. Иако предавања нису почела,

број другова који се храни у мен-

зи достигао је 600. У току летњег

распуста менза је из основа по-

прављена и уређена, тако да ће у

случају потребе моћи да храни 4

до 5.000 студената.

Управе домова, мензе и Потпор-
ног удружења састављене су пре-

тежно од студената, али у свакој

управи има по један или два про-

фесора. Чињеница да у управама

учествују и професори је значај-
»а јер она много доприноси збли-

жењу професора и студената, а

сем тога ауторитет и свесрдно за-

лагање свих наших професора

много доприносе успешном раду

и развоју наших економских орга-

низација.

Потпорно удружење наставило

је свој рад и студентима су већ

додељене новчане помоћи и чозај-

мице за месец септембар. Потпор-

но удружење ће и ове године да-

вати позајмице и плаћати храну у

мензама свим сиромашним студен-

тима. Давање позајмица и помоћи

биће у много већем обиму него

прошле године. Начин додељива-

ња помоћи је такав да је може

користити сваки студент коме Је

заиста потребна. Молбе за помоћ

или позајмицу студенти полносе

економских секцијама на својим

факултетима. Економске секције

факултета решавају одмах молбе

и достављају их Потпорном удру-

жењу које исплаћује позајмице

свима ко.јима су молбе решене.

Један од најтежих проблема

који се увек поставља пред еко-

номске организације на почетку

сваке школске године јесте сме-

штај студената. Домови којима

располажемо нису ни издалека

довољни да реше тешко станбено

питање студената.

На почетку ове школске године

предузете су све мере од стране

станбеног одељења ИНО-а да би

се сместили студенти, чији је број

до сада 15.657.

Универзитетски одбор HCOr-a

формирао је станбену секцију са

задатком да пронађе потребне

просторије за смештај студената.

Ова секција већ је завршила све

припреме уз помоћ Станбеног о-

дељења ИНО-а и станбених сек-

ција свих факултета, тако да ће

сви они студенти који се пријав-

љују за стан станбеним секциЈама

на своЈим факултетима бити упу-

ћени у већ одређене станове.

Економски одбор врши припре-

ме за уређење и отварање новог

студентског дома у згради „Лука
Ћеловић“ .Рад на исељењу зграде

отежава приступање оправкама и

набавци инвентара. Када станбено

одељење ИНО-а исели садашње

станаре из зграде, имаћемо Још Је-

дан дом, коЈи ће моћи да прими 700

до 800 студената.

Премештањем Пољопривредно-

шумарског факултета у Земун о-

лакшано Је станбено питање сту-

дената у Београду, Јер ће већина

студената Пољопривредно-шумар-

ског факултета прећи у Земун. У

Земуну Је већ припремљен дом

коЈи може да прими 300 студена-

та. Уређена Је менза и врше се

припреме за отварање нових до-

мова.

Отварањем нових домова и мвн-

зи ствараЈу се услови за лакше

решавање станбеног питања и ис-

хране.

Ове године ће цена за стан и

храну у домовима бити наЈвише
900 дин. месечно, док Је прошле

године била 1.100 дин. Цена хра-

ни у Општој студентској мензи за

сада је остала иста тј. 620 дин.

месечно, али Је зато квалитет хра-

не побољшан.

Све наше економске организаци-

Је оЈачане су и постављене на со-

лидну основу. Другови који њима

руководе стекли су искуство које

ће им послужити у будућности.

Сада су остварени много бољи у-

слови за живот и рад студената

него прошле године.

Потпорно удружење, домови и

мензе радиће убудуће са пуним

капацитетом, обухватаЈући својим

радом све већи и већи броЈ студе-

ната. Зато Је дужност сваког сту-

дента да се више интересуЈе за

рад своЈих економских организа-

ција, а првенствено за рад еко-

номске секциЈе свог факултета и

да их своЈим учешћем у раду по-

могне. Потребно Је да сви знаЈу

коме се додељуЈе помоћ, Јер има

много другова коЈи се устручава-

Ју да Је траже из скромности или

неодлучности. Таквим друговима

треба помоћи, обавештавајући е-

кономску секциЈу о њиховом теш-

ком материЈалном стању, С друге

стране треба пазити да позајми-

цу или помоћ не добију они коЈи

имаЈу довољно материЈалних оред-

става за живот.

Досадашњим радом и успесима

никако нису завршени наши на-

пори. Они претстављаЈу само Један

део рада коЈи ће нас одвести ка

изградњи нових домова и мензи у

коЈима ће се студентима пружити

сви услови за приЈатан живот и

стваралачки рад.

Св. В. Србинац

ПРВИ ДАНИ

PEIIO РТ^ЖЛ

Зграда Правног факултета оба- i

сјана је јесењим сунцем. На тро-

тоарима сквера групе студената

Чују се први коментари о новим

предметима, дошло се до нових

сазнања. Свуда питања, савети,

објашњења.

Три Друга и једна другарица из-

двајају се. Дри<е књиге под ми-

шкама. На реверима им значке О-

младинске пруге и Посавских ка-

нала. Седе на степеништу факул-

тета, договарају се о начину и

времену рада у кружоку. Желе да

искористе прошлогодишња иску-

ства, јер знају да је сваки трену-

так драгоцен.

Аулом Техничког факултета по-

ново струји живот. Хиљаду ново-

примљених студената, у првим да-

нима предавања, помало збуњени,
срамежљиво лутају по огромној

згради тражећи амфитеатр и со-

бе где треба Дј им се одрже први

часови физике, математике, орна-

ментике... Као да још нису по-

стали свесни тога да баш они у

многоме доприносе тој живости,

тако бучној атмосфери.
У аули смештена табла за пла-

кате, нешто неуређена, sез наро-

нитог плана, тако да се по које

важно обавештење губи, није до-

вољно истакнуто, па све то њима,

новоуписаним студентима, тек из

школских клупа изишлим, не пру-

жа довољно информација, пода-

така.

Стога. у просторијама НСО-а,

нарочито у подне, таква је гужва

да изгледа немогуће свршити оз-

биљно неки посао. Но, ма колико

то изгледало чудно, ту се воде

само „пословни“ разговори. Крат-

ко, брзо, свега на пет минута. Ја-

сно да се у таквој ситуацији но-

воуписани студенти (којима, ка-

жу, много прикладније стоји име

~бруцош“) тешко могу да сна-

ђу, услед тога често долази и до

гомичних ситуација.

Ето, један буцмасти „бруцош“

прилази другу Кслендићу: „Знаш

ли где могу наћи друга ЦУСТ-а?“

Колендићу није остало ништа

друто до да га, уздржавајући се

од смеха, као старији друг благо,

умирујући потапше по раменима.

Њихова збуњеност је очита. О-

i,a као да је учинила да не приме-

те таблу за такмичење. Додуше

још празну, но за који дан, по

првим примљеним обавезама, њу

ће преплавити бројке које ће прет-

стављати слику, садржину нашега

рада, рада у који ће бити укљу-

чени и они, новоуписани студенти.

Први час. Мелиорација земљи-

шта. Иако су студенти четврте го-

дине ипак се осећа мала нервоза.

Нови професор, нови предмет. То-

лико много потребан предмет. На

овом пољу се очекује много у на-

шој привреди. Међу студентима

има оних који су кроз прзксу сте-

кли доста искуства. Но то није

д вољно, потребно је даље ићи.

У салу улази професор Кнеже-

вић са новоизабраним доцентом.

Његове речи упућене студентима

и новом професору коме предаје

и студенте и предмет, изражавају

велико искуство и пружају широке

видике за будући рад.

„Колега“ обратио се он мла-

дом доценту —• молим вас да о-]

братите велику пажњу на ове

младе другове, међу којима има

веома талентованих. Пружите им

што више, јер они то од вас оче-

кују.“

Такмичење за првенство Уни-

верзитета тек што није почело.

Ма да се план за такмичење дуго

налазио, дуже него што треба, у

рафовима секретаријата, наши о-

гранци нису спавали. Почели су и

без плана да се припремају.
Оживели терени, нарочито они

иза Техничког факултета. Долазе

ту ветеринари, фармацеути, фи-

лозофи. На првом месту футба-

лери. У сваком тиму по нека

~звезда“, по неко за развој
футбала на Универзитету зна-

чајно име. У тиму ветеринара Ша-

пинац, Рајко Митић, Стефановић

..Пенда“; код медицинара Диклић,
Поповић; код техничара готово

сви играчи бившег првог тима

„Студента“. У тиму Пољопривред-

i о - шумарског факултета нема

„звезда“. Њихова снага је у бор-
бености и огромном пожртвовању.

Предвидети унапред победни-

ка, то је незахвалан посао. Па,

ипак, ту са стране, крај аут-линије

падају коментари. Дошли ветери-

нари да гледају фармацеуте, ме-

дицинари техничаре. Хоће да „и-

-спитају“ снаге, унапред оцене

своје противнике.

Предавања су почела

Почетак рода Пољопривредно-шумарског
факултета у Земуну

Прошле године је ргд на наш;м

факултету трпео услед недостат-

ка прнкладних учионица, лаборато-

рија. Студенти су морали одлази-

ти у Земун на практичне вежбе

Све је то отежавало рад и пра-

вилно одвијање наставе.

Крајем прошле године почело

је пресељавање у Земун, у обнов-

љене просторије. Залагањем на-

родних власти, школских власти и

студената зграде су обновљене. И-

ако је број (студената

велик, проблем станова за велики

број уписаних студената (1794) ре

шавао се уз помоћ народних вла-

сти и Фронта који чине све да би

нам омогућили правилан рад. Та-

ко је у студентском дому смеште

но 300 студе;ната, а других 300- -

400 смештени су у остале зграде

одређене за студенте, на којима

се свршавају оправке ових дана

Грађани Земуна су добровољно у-

ступили преко Фронта 200 стано-

ва тако да ће велики број студе-

ната који долази из унутрашњо-

сти наћи смештај.

Менза студената Пољопривред-

но-шумарског факултета у Земуну

почела је са радом 10 о. м, У по-

четку је било врло тешко са ње-

ним организовањем. Недостајале

су и просторије и инсталације и

иквентар. У читавом Земуку није

било нотодае нростарије iMoja би

могла примити тако велики број

студената.

Међутим захваљујући разуме-

вању ксије је за 'овај наш нро-

блем показала управа синдикалне

подружнице I текстилне фабрнке
„Иван Милутинавић“, проблем

просторија н ннсталација за кухи-

њу је решењ Основана је менза у

којој се заједничми хране радници

и чггуденти. У том погледу меиза

студенагга Пољопривредно-шумар-

омог факултета нретставља изузе-

так међу осталим мензама нашег

Универзитета. Истовремено она

претставља и први случај зајед-
ничке радничко-студентске мензе.

Ова заједница ће у погледу сарад-

ње радника и студената дати у

будућности значајне резултате.

Засада студенти у договору са у-

правом и синдикалном

цом предвиђају заједничке култур-

но-уметничке Н!риредбе, усмене

швине, предавања итд.

Живот и рад студената Пол>о-

привредног факултета, значиће по-

моћ културно.м животу Земуна. Ту

помоћ ми можемо пружити, а гра-

ђани Земуна то с правом од нас

и очекују.

Студенти Пољопривредно-шумар-
ског факултета пред својом новом

зградом

Састанак међууниверзи-
тетског одбора НСО

У Загребу ће се одржаги 20 о. м.

catcra«aiK претставннка Народне

студентоке омладине Београдоког,

Загребачког и Л>убл>анског уни-

верзитета. На оеом састанку треба

да се утврде тачне организационе

Форме по којима ће се развијати

рад одбора Народне студентске о-

младине, чиме треба да ое пости-

гве једнообразност у раду насту-

пајуће школске године.

гИсто тако донеће се и план ме-

ђууниверзитетског такмнчења, који
треба да обухвати све секторе ра-

на Народне студвнтске омладине.
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ПРЕДЛОГ ПЛАНА

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНОГ РАДА
НА УНИВЕРЗИТЕТУ

Културно-просветџи одбор Бео-

градског универзитета донео је, \ r

дсговору са факултетским одбо-

рима, предлог плана по коме he

ct одвијати културно-просветни

живот у, току такмичења. Пла *

обухвата Културно-уметничко дру

штво и секторе на факултетима и

претставл>а стварни однос снага на

оном пољу.

Културно-уметничко друштво

НСО-а Београдског универзитета

има хор, фолклор, музичку сек-

нију и академско позориште. Глав-

ни задатак хора биће да квалита-

тивно побољша уметнички ниво.

Предвиђено је да се спреми де-

сет песама и то четири уметничке,

три из НОБ и три словенске пе-

сме. Хор ће бројати сто двадесег

чланова и попуниће се одабраиим

певачима са свих факултета.

Универзитетска фолклорна гру-

па биће састављена од десет дру-

гсва 'и десет другарица. Правац ра-

да биће обрада оригиналних на-

родних игара. Предвиђа се за про-

грам сплет југословенских игара,

сплет српских, македонских, хр-

ватских и врањанских игара. Ру-

ководство цецтралне фоклорне тру-

пе организоваће курс за руково-

диоце факултетских група као и

предавања о основним принципи-

ма рада. На крају семестра о u'

жаће се међуфакултетско такмиче-

ње група, а централна г, упа уче-

ствоваће у такмичењу фолклорних

група Београда.
Музичка секција образоваће у

ниверзитетски оркестар састављен

сд студената Музичке академије и

студената са осталих факултета
који се баве музиком. Оркестар he

спремити до краја семестра чети-

P'f' музичка дела, два лакша и два

тежа.

Од студената ко;и се баве на-

родном музиком организоваће се

оркестар од седам чланова који

hf бити придодат централној фол-

клорној групи.

Академско позооиште у свом

делокругу имаће три секције: драм-

ску, рецитаторску и комедиогоаф

ску, које ће бити под руковод-

C’ibom другова из драмског сту-

дија.

У току семестра Културно-уlмет-
ничко друштво даће десет приред

би у чијем ће извођењу учесгво-

вати академски хор, фоклор и ор-

кестар. Приредбе ће бити: две за

јавност, две за студенте, једна за

Дом ЈА, једна за синдикате. за

борце ЈА и две ’a ударнике VII

ptona, а академскз позориште да-

he две претставе.

У склопу културно-уметничког

друштва организоваће се лнтерар-

нј секција, а по факултетима ли-

терарне групе које ће окупити сту

денте, литерарне ствараоце. Њихов

рад ће се одвијати кроз заједни-

чке састанке и литерарне вечери.

Самосталним радовима иступаће се

на факултетским другарским ве-

черима.

Факултети се обавезују да ће

дати двадесет и две приредбе у

чијем ће извођењу учествоватн фа

култетски хорови, фоклорне гру-

г<е, дилетантске секције, рецитато-

г-и и музичке секције. као и 74

другарске вечери које ће имати је-

дгн озбиљни а други део забавн-i

и игранку. Озбиљан део програма

обухватио би 50% политичке до-

ггђаје (преглед штампе, из живо-

та народа, а посебчо из живота ч

ргда СССР, и ДР ). 25% из области

уметности (приказ књижевних де

ла, писаца, културних догађаја,

филмова, позоришта и ДР-) важне

историјске датуме самосталне ра-

дове, живот и рад омладине и сл.

Затим ће се по факултетима о-

формити библиотеке и уредити чи-

гаонице са дневном штампом и ча-

сописима.

У акцији село—град факултети

ће сакуггити три хиљаде књига и

претплатити села појединце на

хиљаду примерака Сељачке борбе.

На бројно већим факултетима

дебатни клубови радиће по годи-

иама и отсецима а на мањим фа-

култетима обухватиће све студен-

те. Овим he се постићи да студен-

ги узимају већег учешћа у колек-

тивној обради тема тако и у ди-

скусијама. Факултети су се обаве-

зали да he у точу овог такмиче-

ња одржати 86 предавања из ра-

зних области. Из области уметно-

сги (правци У књижевности, ре-

песансе, класицизам, романтизам.

рсализам и модерна књижевност

и сл., анализа писаца и књига, Гор-

j,и. Гогољ, Горан Ковачић, и др.)

развој музике и ликовне уметно-

сти и њихови правии кроз истори-

ју; 35% политичко теоретска, на-

пионално питање, о ратовима (сл-

цијална и буржоаска држава) 25°/n

ич области историје наших народа

и опште историје (Народно осло

бидилачка борба и њене тековине,

сељачке буне у средњем веку итд.

Радио емисије Академске мензе

и Студентског дома служиће за

популарисање такмичења и за

счално обавештавање студената о

догађајима у земљи и свету. По-

ред овог емисије ће давати и кул-

'|урно-забавне програме, на који-

ма ће учествовати године и отсе-

ци појединих факултета пре.ма ра-

спореду. Емиси.је ће трајати три

сг.та дневно.

Зидне новине исто тако ће слу-

хзјти популарисању и развијању

такмичарског духа међу студенти-

ма У овом периолу на свим фа-

к\лтетима треба ла изађе 70 бро-

jeia зидних новина.

Организационо т»хничка секција

Универзитета одржаће курс на ко-

у.с ће се руководиоци организаци-

ого техничких секција факулгета

упознати са ликовлом обрадом пла-

кгта, парола, и о начину декори'

сгња. Такође ће организовати из-

ложбу зидних новлна као и из-

/ч.жбу сликарских и вајарских ра-

д-»ва студената /Јиковне академије

Кроз организационо техничке сек

ције по факултетима организоваће

ct фото албуми, који ће прикази-

вати живот и рад студената поје-

диних факултета.

Овим планом биће онемогућено

да се понове прошлогодишње гре-

шке и систематским радом пости-

ћи ћемо много више, него што је то

було могуће прошле године. План

ће захтевати д cra труда да се у

потпуности спровсде а његово ре-

ализовање претстазљаће заиста леп

i\ заиста онакав успех какав одго-

вара нашим снагама на Универзи-

iei>. /

Упорним и систематским радом,

пргвилном разралом плана и ра-

спсделом задатака по факултетима,

гсдинама и групама омогућено је

истовремено да се и на културно-

п.росветном пољу успостави гша-

силна утакмица у циљу испуњава-

нг и превазилажења плана.

Браћа на прузи
Младом бугарском Георгију Бачварову, градите-

љу Омладинске пруге.

Свежи дах ветра планинца

Опија логор дуж пољане;

Златним осмехом свога лица

нежно се месец пробија кроз гране.

Вијоре заставе балканских земаља

на ведром небу ноћи летње,

песма из срца таласом се ваља,

песма о снази

што не зна за сметње.

Преко граница, река, њива,

разлиле мирис ваше руже,

причај ми, овде се слатко снива,

брате из Софије,

мили друже.

Причала ми јутрос

дуго лопата

на траси што расте брзом потоку,

грејао ме жар

љубави мот брата,

за моју земљу,

видех га у оку.

Чврсто ме загрли, нек остане вечно

твојих знојних руку врели траг,

за наше Сутра,

светло и срећно

свака је шина,

сваки праг.

Кад пишеш,

Бугарску топло поздрави,

знаш, примиће ме; кад дођем, к’о

сина.

Градићемо заједно,

кроз бескрај плази,

братства пут

дс сунчаних висина...

Логор Бугарске радне орига-

де августа
1946

Бата ЦагиН

Дар Посавини

На ушћу Уровачког канала у

Главни канал где с.) деонице зе-

мље високе до 1 м. постројена је

дуж шкарпе У две врсте на челу

са прелазном бритадном заста-

вом Девета сгудентска бригада. На

самом бсдему насипа постројене су

делегације свих бригада са заста-

вама на челу. На почетку Урова-

чког канала при самом његовом

врху разастрта је бригадна заста-

ва. Шест часова. •

Мирно! Поздрав на ле-во! па-

ла је команда. Оиприм кораком

командант Девете пошао је У су-

срет команданту штаба ОРЈ и го

сту на овој :вечаности министру

Чехословачке Републике доктору

Зденку Неједлију.

„Штаб омладинскик радних је-

ЈГ.иница посматрајући рад и пожр-

твовање ваше бригаде донео је

одлуку да као признање бригади-

рима IX студснтске бригаде

да назив каналу који су о-

ни ископали: Канал Девете сту-

дентске бригаде „доктор Сима Ми-

лошевић“, упутио је друг ко-

мандант речи прlизнана бригади-

рима.

Очи бригадира биле су упрте у

канал који су радили од првога

дана. Сећали су се прг.их жуљева,

првих опекотина од сунца, првог

ашова а затим су погледом пре

лазили на пребачену заставу пре-

ко спомен-плоче уграђене у rop-

њем делу шкаопе. Осмех им је и

грао на лицу Задовољни су. Дело

је завршено. Сунце се заклонило

иза насипа на Сави. Хор је пе-

вао.

„Деветг. бригада ради сад

Канал ниче ко из приче град.“

и настављао:

„Кад падне, кад падне први клас

То he бити дело •вију нас”.

Омладински дар Посавини

УМЕТНИЧКА АКАДЕМИЈА НА ОМЛАДИНСКОЈ ПРУЗИ

Првобигни план да студенти У-

метничке академије пођу у саста-

ву XVI студентске бригаде је из-

мењен на захтев руководства О-

младинске пруге. Студентима У-

метничке академије је постављен

задатак да цртају и сликају по те-

рену како би џиновски подвиг

градње Омладинске пруге нашао

свој одраз у уметничко-ликовним

радовима.

Одлазак студената је почео према

потреби, пре одласка осталих сту-

дентских бригада, од првога јула-

Неки другови су још пре одласка

ангажовани око припреме доку-

ментарне изложбе рада I смене на

Омладинској прузи. На прузи је

узело учешћа 55 студената одно-

сно 2/3 од броја студената који

редовно похађају школу. Сразмер-

но је било највише студената

I и II године.

Задатак је био доста тежак и

компликован. У школи смо студи-

рали моделе који се нису кре-

тали. Сада је пред нама пукло

широко поље градње, где је фи-

гура само за делић секунде у и-

стом положаЈу. Пред нама је жи-

вот наша нова стварност. Пред

нама су лица новога духа и изгле-

да. И прианати уметници 5и за-

стали пред тежином проблема. Ка-

рактеристична је смелост са којом

су наши студенти приступили ра-

ду. Већина се брзо почела онала-

зити.

Било је овде двоструких про-

блема с једне стране, премало

стручно искуство, а са друге ода-

бирање битног и важног од спо-

редног из мlНожине фигура и по-

крета, проналажење карактери-

стичних момената итд.

Наши другови су додељени по

свим бригадама ДУж Омладинске

пруге- Најбоље су се спријатељили

са бригадирима радничких и сељач-

ких бригада. Бригадири нису са-

кривали своју радост што „умет-

ници њих цртају“, коментарисали

су о успеху цртежа, портрета итд.

На прузи се појавила песма у ко-

лу у којој се са пуно љубави и

као „наш уметник“ зове сликар

да наслика бригадира како он у-

дарнички ради.

Створени су кружоци по деони-

цама и бригадама. Међу самоакти-

вистима је било и таквих који су

врло талентовани, као што је Сте-

ван Дукич, сеоски омладинац из

Војводине кој« је направио низ

успелих цртежа.

Резултат ( досадашњег рада (до-

Зар део студената остаје на пру-

зи до 5 октобра) је преко 600 цр-

тежа предатих Одељењу за умет-

ност и културу и 570 цртежа са-

на хиљаду скица,

фратмената, забележака, затим из-

вестан број слика у уљу и аква-

рела. Један део радова је предат

листовима за штампу, добар део

радова спрема се за мапу, неки

су радови отишли са посветом

страним бригадама и делегација-

ма. Многи радови су предати од-

мах бригадирима и штабовима

бригада као успомена са рада на

нрузи.

О квалитету радова са ове пер-

спективе се не може још увек да-

т« крајња оцена, а чињеница је

да ови радови надмашују досада-

шње радове, да претстављају нов,

одлучан корак на путу правил-

ног прилажења и реалног прика-

зивања наше истине. Са више или

мање успеха захваћено је све што

је требало захватити: рад, терен,

ликове омладинаца, изглед околи-

не, и босанског сељака.

Од најуспелијих радова створи-

ће се једна изложба, међутим сви

радови су богат резервоар који he

послужити за стварање и зрелијих

уметничких дела.

Милун Митровић,

ст. Уметничке академије

Са Омладинске пруге

„КАЋУША... СТО ТРИДЕСЕТ
ОСАМ!“

Путем који води од Главног ка-

нала где је радила Осма студент-

ска бригада до школе у Ратарима

нролама се скандираше:

„Ка-ћу-ша сто-тоидесетосам!...

Ка...“

Још један велики успех бригади-

ра студентских бригада. Ударна

шесторка Осме студентске брига-

де Чуловић—Обрадовић постигла

је велики успех. За седам радних

часова избацили су 138,8 кубика,

што значи на сваког просечно до-

лази 23 кубика.

Успех је велики. Бригадири сла-

ве успех својих другова. Њих ше-

сторица иду испред бригаде. Тре-

павице им добиле неку сиву боју

6д блата и прашине са пута.
Они

је не осећају. Навикли су на њу.

Данас су надмашили све досада-

шње резултате.

ДРУГАРСКО ВЕЧЕ У

IX СТУДЕНТСКОЈ БРИГАДИ

После једног ударничког дана,

враћала се IX студентска бригада

са песмом у свој логор. Било је

хладно и мрачно електрично о-

светлење је било покварено ве-

черало се брзо, осећало се да дан

није завршен, као да је нешто не-

достајало.

„Другови, да дамо приредбу"

викнуо је један сувоњави друг.

Пдеја Је прихваћена. „Приред-

ба, приредба!“ викало се са свих

страна. „Али где? —• напољу је

хладно, а и светла нема“. »Да-

ћемо је, људи, па дајмо је у ба-

раци!...“

ПоЈурило се у интендантуру, у

кујну, у штаб бригаде донето

Је све што светли, или обећава да

ће да светли. „Не узимајте свет-

лосl из кујне" викала је једна

другаоица, „остаће казани нео-

прани“. „Није важно, сад Је

приредба" то је звучало некако

уб"дљиво. Центар бараке је био

л"Гро осветљен свуд около:

вириле су главе бригадира, коЈи

су лежали на два реда кревета.

Вече је почело, такорећи без по-

че-.кг -- „Дајте хор!“ „Хор“.

„Р ти певајмо заједнички сви, еви,

сви“. и кроз бараку се пролс-

мише снажни гласови студентске

химне. Гласови су допирали до

наших деоница, шкарпе, канала, и

отуда се враћали промењени, леп-

ши, снажниЈи, сложнији.

Тако је отпочело...
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ИЗ ДНЕВНИКА XIII БРИГАДЕ

Субота, 27 VII 1946

Живот у бригади одвија се гго

ттредвиђеном плану.

У 13 чаоова бригада је првиггут

изашла на градилиште. Услед не-

упућености у посао иојавиле су се

многе грешке и проиусти, као: че-

сто 'искакање вагонета из шина

због брзе вожње и недовољне па-

жње на скретнице и спојиице; ва-

гомилавање људства код пуњења

ручних колица као последица не-

довољне организације рада и по-

грешне раоподеле бригадира на

врсти тосла; чешћи прекиди рада

наступали су збаг недостатка во-

де за пиће и услед недостатка во-

доноша по четама.

У петочаоовном раду бригада је

дала следеће резултате: ископано

50 кубика земље, транспортовано

вагонетима 50 кубика на удаље-

ност од 130 метара, очешћено 68

квадратних метара од хумуса.

У 18 часова бригада је са nec-

мом кренула са лрадилишта, о-

храбрена новим стеченим иску-

ством.

У 20 часова бригада је прису-

ствовала митингу поводом устан-

ка у Босни и Херцеговини, у кру-

гу Сарајевске бригаде и учество-

вала у програму.

Понедељак, 29 VII 1946

Конференци.ја доноси своје пло-

дове. У логору нова недеља ш>

чиње животом веће енергије. Ни-

че самоиницијатива, нарочито на

уређењу логора.

Брнгада ради у смени о;д два-

наест до 10самнаест чаоова. На ра-

дилишту је велико 'одушевљење.

Оно је појачамо још више када

штаб бригаде објављујс да ће се

сваког дана додељивати нрелазна

заставица оној чети која покаже

најбоље резултате рада и најбољу |
радну дисцинлину. Ово је дало

велики потстрек раду и такмиче-

њу бригадира. У логору је увече

владало велико узбуђење. Још ни-

су били обј|ављени резултати и

прелазна заставица није била до-

дељена. Бригадири су још пре

обзн.ане стајали у строју н чекалн

знак за збор. Никад се још збор

није очекивао са нестрп-

љењем.

Заставица је додељена 111 че-

ти. Громко „ура“ одјекивало је

логором као поздрав најбољој че-

ти. Бригадири су несебично и са

одушевљењем поздравили уопех

И чете, први успех бригаде, зало-

гу нових и већих заједничких ус-

пеха.

Међутим, иако је побољшан е-

фекат рада, још увек се осећа не-

довољна организација рада. Иако

много мање, понавља се преврта-

ње вагонета'. Нерlационална распо-

нела људства још увек изазива

застоје у раду.

Да би се исправиле грешке ор-

ганиз'ацlИolНoг карактера штаб бри-
гаде решава да сутра изађе на

градилиште заједно са командама

чета, сат пре ночетка рада, како би

створио рационалан нлан рада и

расподеле људства.

Среда 31 VII 1946

Бритада Је јутрос у 7 часова и-

шла на станицу Бистарац да ис-

прати другове из Румунске бри-
гаде..

На градилишту се међу брига-
дирима осетио замор; радни елан

Је попустио. Резултати рада опа-

ли су у односу на јучерашње. На-

ша бригада је јуче заузела друго

место у деоиици, док је данас до-

шла међу последње. Број избаче-

иих кубика смањио се за око 90.

Све ово покадује несхватање так-

мичења, несхватање да уопех до-

лази само код смишљеног и план-

ског повећавања норми, код стал-

ног подизања радне способности
и елана у раду, а не са повреме-

ним великим резултатима и вели-

ким скоковима.

Из свих о/вих разлога штаб бри-
гаде је одузео заставицу 111 чети и

решио да је задржи у штабу до

Даљих резултата.

Одлуком Главног штаба радних

бригада бр. 12 о додељивању при-

знања најбољим бригадама на

градњи Омладнноке пруге од по-

четка радове друге смене, а по-

себно у време од 7 до 17 августа

1946, похваљује се и XIII београд-

ска радна бригада. Ово је био нај-

већи потстрек моји је истакао па-

ролу: Будимо ударна бригада.

И тако смо почели борбу за у-

дарништво.

*

Одбојкаши Бугароке бригаде
такође су били наши гости бри-

гаде ради одржања утакмице. Ср-
дачан дух који је владао на обе-

ма странама учврстио је братство

наших бригада. Иако су изгубили

утакмицу, наши су их другови но-

сили на рукама и клицали бугар-
ској омладини.

За ово време су одржане две

бригадне конференције. На једној ]
се шоворило о утицају расположе-

ња Iна рад, о 'нездравој мритици,

неопlоразу.мlима, и саопштено је да

се из логора не може излазити у

купаћим иостимиЈма и томе слично,

из обзира према. становништву о-

вих мрајева. Затим се прешло на

дискусију о Iобавезаlма. Бригада се

'бавезала да ће избацити 420 му-

би/ка земље, шод условом да раде

два молосека. На крају се говори-

ло о уређењу логора после чега се

прешло на завlршаваlње започетих

радова.

*

Четвртак 29 VII

Ноћна смена Је залекла тежак

терен. Колосек је био преврнут,

радило се само на једном молосе-

ку. Земље није било, копали су је

сами. Дневна смена такође је ра-

дила на једном колосеку са истом

тешмоћом недостатка земље. Бул-

дозер им је био покварен.

По нодне су наши фискултурни-

ци одиграли полуфиналну утакми-

цу у одбојци са Мариборском
бригадом и победили је у два се-

та са 15:1, 15:5.

Уторак, 3 августа 1946

Данас су прва и трећа чета ра-

диле од 4—6 ујутру и од 12—16

по подне, док су остале радиле од

G—l2. Данашњи резултати су нај-
бољи које смо досада постигли.

Чланови скопске радио-станице

доlШли су HaiM у госте и увече да-

вали приредбу у мругу нашег ло-

гора. Прнредби су прнсуствовале

н друге бригаде. Ово је било нај-

лепше вече ко.је смо провели. Кроз

дим од vioropcKe ватре која је го-

рела испред бине одвијао се про-

грам као у бајци. Хармонику и

ниолине, жагор и песме прекинуо

је наједном звук пиштаљке:

XIII бригада, збор!
Било је 22 часа. Све се поламо

утишавало а пред стројем XIII

бригаде командант је стајао и по-

чео дз говори:

„Да би се пружни насип на 65-

том километру осигурао од подри-

вања воде, потребно је непосред-

но уз станицу Пољава изградити

бетоиски пропуст дуг 36 метара

који би регулисао ток »оденот

слива. Овај је посао од необичне

гажности јер од нега зависи да-

љи развој радова. Може ли наша

бригада да прими обавезу да га

изгради за 48 сати? Радило би се

»епрекидно, даноноћно ...“ Ко-

маидант није завршио реченицу а

већ се проломило „ура“ за извр-

шење нове обавезе. Радоози >оу и-

мали o)Дlмак да отпочну. Требало

је да трећа чета прва крене на по-

сао. Када Је командант рекао да

се издиоје добровољци, цела је

чета хитро изашла. Гости су се

растурили, остале чете отишле на

i спавање, а трећа чета већ се по-

I стројила. Киша је почела да удара

iп о шаторима у тренутку када је

чета напустила логор и у трку, с

neaMOiM, упутила се на градили-

ште.

I *

„
‘

Среда 1и четвртак, 4 и 5 IX

Рад у току ова два дана траје

беопрекидно. На пропусту једна

чета замењује другу и то не по

неком радном времену, в<ећ чим се

примети зам!ор доводи се смена.

Ради се на наоипу као и досад У

i логорима је врло жив!o. Једни спа-

вају, други су тек устали, једу,

трећи су на раду.

У четвртак увече у логору је
велико узнемиреlње. Сваког част

се, чека да пропуст буде завршен.

Око 21 час цела бригада излази

на лрадилиште и стиже у тренут-

ку када ударник „Шкепа“ баца по-

следњу лонату и диже је виооко.

На насипу се налазе Цељска, Са-

рајевска и Бјелloварска бригада из

111 смене. Прво ~'ура“ све бригаде

прихватају и као на ју\риш слећу

са iHaiOHina доле код нрапуста, где

је бачена последња лопага Читав

минут разлеже су дутачко „ура“.
На насипу гори ватра. Командант

нзше бригаде, затим технички ру-

ководилад друг Оима и иајзад
друг Џумхур говоре о раду наше

бригаде, io великом уопеху про-

пусту који је завршен пре пр-ед-

Еиђеног рока, за 46 сати (mpe ра-

та се радио и по месец дана), за-

тим о томе да рад XIII ударне

брипаде треба да послужи као пу-

токаз бригадама 111 смене.

У логору се опет пали ватра. Ту
су и бригаде 111 смlене. „Ш|кена“ и

Радмило духавlито приказују раз-

не слlике из живота логора. Дубо-
ко у ноћ бригада одлази на спа-

вање док се ватра полако гаси,

доследња ватра наше бригаде. Су-
тра одлазимо за Баоград.

Буторајац Драгутин, ст. техн.

зам. коман. XIII ударне студ. бриг

Шума је прокрчена, Ускоро ће доћи шине

ИЗ HAУKE И ТЕХНИКЕ

Машина за добијање витамина

Професср В. Енгељгардт и на-

учни сарадник Академије наука

СССР М. Шаповалов приказал и су

на седници биолошког одељења А-

кадемије наука машилу за добија-

ње витамина А из рибљег зејти-

ка. На изради ове машине радило

се у лабораторији бгохемије фи-

зиолошког института Павлова, пу-

не две године. За добијање вита-

мина А искоришћује се метода мо-

лекуларне дестилације у великом

вакууму. Витамин А извлачи се у

великој концентрацији, у чистом

облику, а само уље остаје после

тога непромењено и може се упо-

требити за исхрану и у техничке

сврхе.

Народни комесаријат рибље ин-

дустрије СССР, уз чије учешће су

били организовани ови радови, на-

мерава прво да уреди полуфабри-

чно добијање витамина А по но-

вој методи, а затим да примени и

сту методу у широком обиму.

Нов начин бетонирања при високој температури

На Уралу је у кратком року

завршена изградња нове красно-

горске електричне цеитрале ка-

пацитета 250.000 киловата.

У условима јаке зиме, при из-

грађивању темеља као и бетони-

рања појединих дел-ч-а конструк-

ције, примењен је ооигиналан на-

чин загревања земљишта и бетона

помоћу цеви. које су биле загре

зане паром и истовремено служи-

ле као арматура у бетону. На о-

вај начин омогућено je регулиса-

ње температуре приликом изво-

ђења радова, а тиме и велико у-

брзање изградње, уштеда матери-

јала и радне снаге.

Течност која штити моторе амфибијских кола

Изгледа нам чудно да се амфи-

бијска кола крећу попопљена у

води до радијатора. се пости-

же премазивањем делова који су

под водом, извесним течностима ко-

је су отпорне према њој. Али пи-

тање није тиме решено у nornv-

ности пошто није била пронађена

течност чије би дејство било ду-

г трајно. Сада је мсцутим прона-

ђена течност која има сличне осо-

бине са ланеним уљем и велики

је непријатељ воде. Том се течно-

шћу премазууе цео уређај за па-

љењс.

Ако би се та течност просула на

кап воде која се налази на каквој

металној површини, она

ту кап воде, затим се подвуче под

њу и избацује. Ова се течност о-

суши за некслико часова и цео о-

сушени слој такође одбија воду.

Ради приказа трацшсти тог пре-

маза, стављеп је v водени резер-

воар електрични мотор премазан

том течношђу. Под oi им условима

мотор може да ради три године.

Енергија ветра

За искоришћавање овог природ-

ног извора енергије згало се још

у дубокој прошлости. lt>y су људи

којристили, истина на веома при-

митиван начин, још r.pe више од

хиљаду година. Тако <у се већ у

деветом веку појавиле прве ветре=-

њаче v Европи које су употреб-

љаване за мељаву жита. Има из-

Еесних знакова који н: м допушта-

ју да наслутимо да су ветрењаче

употребљване и раније, али о то-

ме засада немамо никаквих поуз-

даних доказа.

Ветрењача из IX века је уз из-

весне мање измене, била употреб-

љавана искључиво за мељаву жи-

та све до скора. Али У другој по-

ловини прошлога века идеје ис-

ксришћавања енергије ветра у мно-

гоме су се прошириле. Нарочито
велики успех у toj области по-

стигао је велики руски научник Н.

Ј. Жуковски. Благодарећи њего-

вим открићима стара ветрењача

подешена је за различиту употре

бу. Тако је она почела да се упо-

требљава за дробљењс соли и ве-

штачких ћубоива, за подизање во-

де из бунара, код vi,

најзад. за покретање великог бро
ја једноставних нанраса за обрл

ду дрвета, метала и других које

се употребљавају у ееоском газ-

динству. Ово је дало потстрека

совјетским научницима, да кори-

стећи се успешним п жушајима из-

|веденим у Америци изнађу могућ-
ност искоришћавања енергије ве-

тра за добијање електричне енер-

гије. После дутотрlајних испитива-

ња уз сарадњу читавих група на-

учника утврђено је да се та енер-

гија може употребити и то тако

ла она за иајкраће ссеме растере-

"и друге изворе енергије. На о-

снову тога оллучено је да се пре-

ђе на масовну производњу на-

права за коришћење енергије ве

тра првенствено оних које ће про-

изводити електричну енергију.

редвиђено ie да с; изради око

милион мањих постројења Koj’a ће

дати 8,000.000 кв. У току наред-

них двадесет година цифра ових

постројења lie се зпатно попети

тако, да уз најскромкпји прора-

чун можемо рећи да ђе се број

киловата подиђи на 1:0.000,000.000

чиме ће се уштедети 70,000.000

тона угља. Ова уштела горива од-

говара производњи снази 70 руд-

ника годишњ г капацптета од то-

на 300.000. В. С.

ВЕСТИ

из Културно-просветних одбора

Културни одбор Филозофског
факултета одлучио )е на својој по-

следњој седници да оснује кул-

турно-уметнички актив који ђе у

предизборној кампањи сарађивати

са Народним фронтом Првога ре-

он'

—о —-

На Ветеринарском факултету је

одржано прво другарско вече ста-

рих и нових студената, посвеђено

петогодишњици устанка македон-

ског народа.

—-о —-

На Техничком факултету сваког

дана од 12—13 часова, преносиђ*;
се преко микрофона изводи из

предизборних чланакт.

—о

Културно-просветни одбор Ве-

теринарског факултета организо-

вао је аналфабетски течај за рад-

кике који раде на довршењу згра-

де Ветеринарског факултета.

—о—

Агрономско-шумарск; > факултет
се обавезао да ђе у гоку такмиче-

ња организовати хор од осамдесет

члшова.

Музичка ачадемија се обавезује
да ђе дати пет хооовођа за оне

факултете који немају диригенте.
•

ФилозОфски факултет Је извр-
шио прву успелу колективну по-

сету старих и нових студената
изложби српскот сликарства XIX
и XX века.

Стање радова на Омладинској прузи
Радови на већем делу Омладин-

ске inpyire налазе се у завршној
1 фази.

Тунел „Мајтица" је ових дана

коначно завршен 54 дана пре пр-
вобипно постављеног рока.

На оектору Пољане где ће се

налазити велика станица са више-

струким колосеком, ложионицом и

24 помоћие зграде, ангажовано је
11 бригада од умупно 24 бригаде,
колико се сада налази на земља-

ним радовима.

Радови на тунелу број 3 разви-
ЈаЈу се преко плана; брнгадири
овог сектора поново су скратили

рок завршетка овог објекта.

.

На оним секторима, где су зем-

љани радови дефинитивно . обав-

љени, раде 9 бригада од којих 2

на пошумљавању. Досада је од

Брчког постављено укупно 52 км.

пруге.
'

•

На зидању станичних зlГрада ра-

де 13 зидарских бритада. По до-

садашњем темпу рада предвиђа
се да ће завршетак станичних

објеката ићи у корак са завршет-

ком целе тгруге. Значај овог успе-

ха биће утолико већи што сви

послови нису улазили у рок за за-

вршетак Омладинске пруге.

У колу сз нашим сталним посетиоцима из околних села
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Студентско опоравилиште

на Златибору
Здравствено стање наших студе-

иата је питаше које забрињава.
После ратних страхота, гладовања

и мучења, партизанског ратовања,

концентрационих логора, као и

напорног рада под рђавим услови-

ма током прошле школске године

већини студената је био потребан

опоравак да би могли са успехом

да наставе студије. Зато је Уни-

верзитетски одбор НСО-а, норед

низа мера за поправљање здрав-

ствено<г стања на нашем Универ-

зитету, организовао овог летасту-

дентоко опоравилииште на Злати-

бору. ЗахваљуЈући напорима на-

шег Удружења за заштиту здрав-

ља студената као и пуној по-

моћи и разумевању Окружног на-

родног одбора у Титовом Ужицу,

Црвеног крста и „Гунрала“, опо-

равилиште је ночетком августа

примило прву групу од
120 сту-

дената.

После оправке и уређења за-

купљених вила, које су снабдеве-

не електричним осветљењем., во-

дом и осталим потребама, управа

студентског опоравилишта је по-

светила наЈвећу пажњу снабдева-

њу и обилној исхрани студената.

Храна се састоЈи од четири обро-

ка дневно, воћа или компота, а

два пута недељно има колача.

Свакодневни надзор над здрав-

љем студената У опоравилишту

води лекар. Прописан је известан

дијетални режим кога се студен-

ти добровољно придржавају јер

су свесни да је то начин на који

ће се најбрже и најбоље опорави-

ти. Режим прописује уредан од-

мор н обеде, спавање. шетње итд.

Све послове опоравалишта

свршава изабрана управа која

преко старешина вила, односно

старешина соба, руководи опора-

Састанак претставника кружОка

Десетог октобра одржан је на

Правном факултету првн овогоди-

шњи састанак претставника кру-

жока.
Већ сама чињеница да се

тај саста/нак одржава на почетку

школске годнне показује несум-

љиву потребу што хитнијег реше-

ња овог врло важнсиг питања за

студвнте Iгврава. На основу про-

шлогодишњвг искуства IПoстављенн

су темељи и основе организаци-

оне смернице у раду кружока. Они

би се углавном сзстоЈали у следе-

ћем: 1. на свакоЈ години изабра-

ће се одбор од 3—4 члана који би

руководили радом свих кружока

датичне године; 2. преко1 студент-

оких претставника за 'поједине

предмете уопоставиће се што

чпршћа веза са нзставницима; и 3.

још више развити дух такмичења

између појединих кружока.

То би биле основне поставке,

одакле би се почело. Међутим, то ;
не значи да ће се на томе и оста- ,

ти. У зависности од нових окол-

ности, које би се овентуално по-

Јавlиле (а оне ће се свакако поја-

вити), рад би се и усклађивао ггре-

ма тим новонасталим склоноlсти-

ма.

вилиштем, а све лроблеме који ис-

крсну решавају студенти зајед-

нички на својим конференцијама.

Иако студенти главни део сво-

га времена посвећују одмору, при-

лично је развијен и културно-про-

светни рад и фискултура. За вре-

ме боравка нрве групе студената

организован је низ забавних ве-

чери испуњених углавном музич-

ким тачкама. Осим овога дате су

три приедбе рд једна у Ти-

товом Ужицу.

Шах-турнир који је приређен у

опоравилишту изазвао је велико

интересовање.

Универзитетски одбор НСО-а

намерава да оправи још неколико

вила на Златибору и тиме пружи

идућих година могућност опоравка

већем броју студената. Опорави-

лиште ће раднти током целе го-

дине, а преко зиме ће један део

опоравилишта вероватно бити при-

лагођен за фискултурни планински

дом, тако да ће студенти преко

зиме имати могућности да упра-

жњавају разне зимске снортове.

М. Јеленковић, ст. мед.

Вратићемо и њима и цело] земљи стоструко...
Сам по себи догађај можда и

i није значајан. Не би га, због н>е-

га самаг, такорећи, ни требало о-

писиlвати. Врло важно, укоричити

| сто књига! Шта би се о томе има-

-1 л(0 писатл; књиговезнице коричћ

на хиљаде и нико, осим књигово-

ђе, није описивао такав догађај!

ј А ипак, у самом догађаау има

нешто значајно, веома значајно.

1 Распуст. Студенти HpaßiHior фа-

култета отишли на пругу, летова-

ње, ошорављање. Cseira неколици-

на нас Је остало. Успели омо да

беоплатно добијемо око 100 неоп-

i ходно потребних уџбе»иlка за би-

блиотеку стручнаг Књи-

ге су скупе, мало их има.

I Да, али такве какве <су у та-

бацима, 'неповезане, слаба хартија

неће Iниједна рок издржати:
раопашће се, Iпогуби»ће се табаци,

исцепати, биће неупотребллгее.
Требало би лх укоричити. Тада

би издржале и подвлачења разно-

бојним оловжама и све мопуће ко-

ментаре!

Треба нешто нредузети. Новца

мало. Књиговезац из приватног

сектора вели:

Да ... да, студенти, разуме-

мо... учинићемо све за студен-

те... Тако, ооамдесет динара по

књизи, одличан полуплатнени по-

вез ггрепоручујемо.

Ми ту Iпрепоруку ine можемо да

користимо, Јер наша благајна рас-

оолаже само са 1.000 динара.

Треба, ипак, IПроваћи некакав

излаз. Приватни сектор је „врло

љубззан“ али хоће кожу да иалг

одере!

Пошли смо у државну штампа-

рију. Функционери унраве доче-

кују нас пословно.

Ми говоримо, трудимо се да их

уверимо како m'h, уствари, не

тражимо никакав поггуст, али та-

мо-овамо, као рефрен, понавља се:

пара нема.

ГТосле неколико дана зову нас

из штамlпарије. •

Најбољи књиогвезачки радници

саанали су за нашу 'Ствар и желе

да нам помогну.

Није то ништа, одмахива-

ли су радници весело главом.

Ви сте студенти, ми радници; јед-

ни друлима морамо -помагати. Ако

нећемо вама|, коме ћемо? Ви ћете

сутра Iнама. Ушрави кажите да -ми

сами, добровољно желимо да ра-

димо за студенте.

И одаах ау започели да 'раде

као да се ове то caMio ато ‘себи pa-

зуие.

Негде по страии стајао је шеф

књиговезнице, омалени, средовач-

ии чо*век жнвахна лица. Радно

враме Је завршено. Сшремајући се

за одлазак гледао је раднике ко-

ји су већ вешто слагали табаке.

Приђе и лита:

За кога је то?

Ми му објаснимо.

За студенте? Па што не го-

ворите! И ја хоћу да раднм...
Скинуо је хитро капут и гври-

дружио се својим млађим д|руго-

вима.

Неколико дана по врућини неу-

морно су радили другови. Дато Је

небројено радних ч аоова да бн

добили око 100 днвно укоричених

мњига. Оне су заузеле своЈе ме-

сто у рафовима, оне he сутра би-

те у рукама студената.

НаЈбоља плата радницнма биће

савесно и добро научити оно што

пише у тим уџбеницима.

Онда, iMory бити сигур:ни да «н-

-оу узалуд радили. Као добри стру-

чњаци Bipатићемо и њима и целвј

земљи, стоструко.

м. и.

У Земуну радници и студенти у заједничкој мензи

Штампање уџбеника
на Београдском универзитету

Један од најважнијих задатака

студентских удружења свих фа-

култета у прошлој години био је

штампање уџбеника, како би се

студентима омогућило успешно и

редовно студирање. Тај задатак

је добрим делом остао и за ову

годину.

У току прошле школске године

рад на издавању уџбеника свео се

углавном на самоиницијативу у-

дружења у којнма су одређене

секције обављале оно што су мо-

гле. Посматрајући њихове резул-

тате и околности под којима су

радиле, мора се ипак рећи дасуте

секције извршиле велики посао и

да је тај њихов посао много до-

прннео побољшању рада на фа-

култетима. При томе су се мора-

ле пребродити велике тешкоће

и организационе као што

је недостатак штампарије, хартије

итд. Поред свега тога постигнути

резултати нај(боље говоре о ак-

тивности тих секција. Тако је на

Правном факултету штампано око

дванаест уџбеника у 14.000 приме-

рака. На Медицинском факултету

издато је седам уџбеника у 14.800

примерака. Треба нагласити да

су ова издања нарочито добро о-

премљена. На Пољопривредно-шу-

марском факултету издати су ско-

ро сви уџбеници за прву годину.

Недостаје само још уџбеник за

физику. На ЕКВШ су подмирене

потребе уџбеника за све године

на тај начин што је један део узет

од уџбеника Правног факултета а

већи део ]е штампан. У току про- i
шле године је дакле издато на У-

ниверзитету око 35 нњига са пре-

ко 550 табака и близу 60.000 при-

мерака.

Припремајући рад за нову

школску годину, а пре свега за

рад преко лета, у циљу да се из-

даваше уџбеника олакша и пове-

f ћа, а да се уз то студенти што

зише ослоЗоде за учење, форми-

ран је на Универзитету крајем

прошле школске године посебан

одбор за издања Београдског уни-

верзитета. Тај одбор је састављен

од седам професора и три студен-

та. Овом одбору су од стране Ми-

нистарства просвете народне ре-

публике Србије стављена на ра-

сположење прилична материјална

сретства и он је преузео сав рад

на издавању уџбеника за све фа-

култете. Овом централизадијом

рада добија се много у времену,

у квалитету, као и на појевтиња-

вању уџбеника.

Одбор за издања Београдског

универзитета је већ преузео сав

посао око штампања припремље-

них уџбеника. Beh сада ce налазе

у штампи следеће књиге;
Анато-

мија од професора др Бранка

Шљивића, Хистологија од профе-

сора ДР Александра Костића, Ин-

фективне болести од професора

др Косте Тодоровића, Динамика

од професора Арновљевића, Тех-

ничка рачунања од професора

Хличијева, Диференцијални и ин-

тегралки рачун од професора Пе-

јовића. Сем тога се у припреми за

штампу налазе више књига и то

првенствено намењене првој и

другој години.

ОБАВЕШТЕЊА

Секција за издавање уџбеиика

на Правном факултет|у обавешгава

све своје прошлогодиигње прет-

плаггннке да ће се реклама)ције о-

них Iпретплатннка који још књиге

нису подигли вршити до 25 о. м.

Из Секције за издавање уџбеника

Убудуће сви студенти права

који се буду обраћали Бкономској

секцији за томоћ (нloвчану или

било какву другу) нека поднесу

уверење о свом еконамском ста-

њу.

Из Економске секције

У Земуну је 10 актобјра тточела

са радом менза студената Пољо-

привр едно-нгум арског факултета -

Пртетплата се прима оваисог данз

од 10—15 часова. Цена за ручак

вечеру месечно износи 625 динара.

Студентима ветерине. У петак

18 X у 11 часава У великој сали

Правнаг факултета одржаће се

прва апшта предизборна конфе-

ренцнја студената ветерине. Одбор-

Народне студенте омладине Вете-

рннарског факултета познва све

сваје члаиове да присуствују оео<|

конференцији.
Из секретаријата НСО-а

ИЗ ИСТОРИЈАТА СТУДЕНТСКОГ ПОКРЕТА
Универзитети у Југославији су

делам основани још у ирошлом

столећу и већ тада ггочиње да се

на њима развија напредни сту-

д|внтски накрет. После ства(ран>а

краљевине Југославије i»a факул-

тете долази ове већи број студе-

ната, који 'међуткм у 'почетку не

оретстављају неку нарочиту онагу

нити организовану целину. Док на

једној стра)ни колебљивци и сла-

бићи падају под утицаЈ режима и

постају екопоненти реакције на

умиверзитету, дотле најсвеснији и

најнанреднији студенти дижу свој

глас у одбрану правде, истине и

праве науке. У сталним суко6:*ма

са екапрнентиlма власти, јачале су

и челичиле се прупе напредвих

студената и нрндобијале све већи

број присталица на универзитету.

Ове прогресивне студентске снаге

биле су уоко повезане са борбом

радног »арода Југославнје који се

борно за своја неостварена и о-

дузета inpaßai Када се борба на-

рода Југославије против ненарод-

них власти тако заоштрила да

власти иису (више мотле да се о-

држе приввдним демократско-пар-

ламвнтарним методама, долази до

увођења BiojHe диктатуре 6 I 1929.

Период развоја студентскаг по-

крета у Јутославнји после тих да-

на одликује се честим сукобима

напредних студената са резкцио-

нарним властима.

Првн маоовнlи сукоб студената

са властима био је пред изборе

које је диктаторска влада раопи-

сала 1931 године да би обманула

јаБ,:?ост и закамуфлирала своје

диктаторско лице. Свакодневно су

одржаване демlo»стра(циЈе у сту-

дентском дому у Београду. Поли-

ција је блокирала дом и прекину-

ла светло и воду. Студвнти су на

дому (истакли огроман транспарент

са паролом: „Хлеба, воде и слобо-

де!“ Ове демонстрације које су

биле (први масовни наступ против

диктатуре у земљи назване су

„нрва ласта опште демократске

борбе против шестојануарске дик-

татуре“.

Борба за стручна удружења, борба

за аутономију универзитета

Уз помоћ режнма успеле су ре-

акцнонарне трупе студената да у-

зму руководство у свим дотада

оанованим стручним и економским

организацијама. Против оваквог

стања у стручним и економскнм

организа(Ц(ијама била је усмерена

борба напредних студената који су

већ тада били у већини на Уни-

вераитетима. Међу напредним сту-

дентима се тада истичу: Мнлован

Ђилас, Радован Вуков,ић, Бора

Ковачевић и други на Београд-

ском универзитету. Насупрот ре-

kihmckhm организацијама стварају

се нове оргаетизације напредних

студената. Тако се 1931 год.. на

иницијативу сиромашних студена-

та у Беопраду ствара економска

организанија „Самопом(оћ“ која

има за Ц)ИЉ помагање сиромаш-

них студвната. Материјална срет-

ства за рад ове оргаетиаацнје сти-

цаета су радом самих 'студената

који су етродавали млеко, били

келнери у кафаиама, продавали

скрипте, старе уџбенике итд. Ова

установа је важна као база из ко-

Је су се развиле моћне економске

оргаииззције. Између свих ових

група разв(ИlЈа се врло оштра бор-

ба за преузимање економских и

стручних организацетја. Пошто је

на страми иапредних студвната

био сваки дан све већи део студе-

нтске омладине, иреузимај|у на-

предни студенти редом стручна у-

дружења и економске организаци-

је. Већина професора пада под у-

тица|ј режима, а неки се истичу

својнм активним залаган>вм за о-

стварење планова реакције на У-

ниверзитету.

Cbih покушаји да укиеу неке фа-

култете, да уведу писање ћирили-

це на овим факултетима, да уведу

„Универзитетску полицију“ ради

онемогућавања демонстрација и

рада напредних студената, довође-

ње на IПloЈедине катедре истакну-

тих реакционара за професоре, и

мlноги други напади разбили су се

о чврсти и непоколебиви став на-

предних студената, под притиском

упорних демонстрација и штрајко-

ва. Тако се борба за освадање

стручних и економских студент-

ских организација тесно повезује

и истовремено развија у тзв. бор-

-6у за аутономију Уни/верзитета.

Парола борбе за аутономију Уни-

еерзитета обухватила је у оеби чи-

тав садржај рада и борбе напред-

них студената и професора за о-

чување универзитета од свих по-

кушаја реакције да универзитете

стави у своју прљаву службу. Ау-

тономија уннверзитета је омогу-

ћавала универзитетнма да чувају

чистоту науке, омогућавала је сло-

бодан избор лрофесора универзи-

тета. Аутономија је онемогућаввла

улазак полиције у просторије уни-

верзитета и на тај начин бар до-

некле отклањала могућност при-

тиска режима на ове високе нау-

чне и просветне установе. Аутоно-

мија Увиверзитета је омогућавала

стварање и развијање напрелних

студентских стручвих, економских

и културних организадија и на тај

начин стврала услове за природан

развитак студепата. У доба дикта-

туре аутономпја Универзитета је

била неопхоlдно потребна јер је

она била једнна брана која је чу-

вала слобо.ду и чистоту науке од

наортаја ненародних режима. У

немогућности да умину аутономи-

ју Укиверзитета ненародни режи-

ми су органнзовали групе прово-

катора, проданих студената који су

упадали на факултете и студент-

ске домове изазивајући нереде

како би довели до интервенццје
полиције.

У јеку ових борби у годннама

1933 и 1934 долази до стварања

првих напредних стручних удру-

жења студената. Најпре је створе-

но „Удружење медицинара“, па

„УСМЕТ“ (Удружење студената

машинске електротехнике). У бор-

би за руководство у стручним у-

дружењима реакција се често слу-

жила свим моlгућим превараlма и

злоупотребама, али напредовање

прогресивних студентских сиага

није се тиме могло зауставиги. Већ

1934 год. већина стручних удру-

жења у Београду налази се у ру-

кама напрадних студената,. У ок-

тобру меоецу 1934 год формиран

је Акциони одбор стручних, кул-

турних, економских и Iспортоких

удружења на Београдском универ-

зитету. Акциоии одбор је био ре-

презентативио тело у одиосу на

универзитетоке власти, а коорди-

национо тело у односу на поједи-

на удружења.

Kpa.ieM 1934 год. основана је

Општа студентока меша у Бео-

граду моја је о/могућавала великом

броју Iоиромашних студената да

студирају. Меше су биле потнуно

аутономlне студентске оргаиизаци-

је, оне су биле и остале значајне

тековине студентоког покрета у Ју-

гославији.

Борба за Студентско правничко

друштво као најјаче стручно удру-

жење је врло важно наглавље у

истаријн студентског покрета. У

камнањи која је вађена пред из-

боре за правничко друштво дошло

је до сукоба нзмеђу напредних

студената и неколицине студената

екопонената реакције, којн су пре-

трпевши неуспех довели полицију

и блокирали зграду ПрасзноlГ фа-

култета. Студенти су ипак успели

да изађу али је у ноћи нохапшено

23 нацистакнутија студента који су

одмах наслани у концентрациони-

логор. У знак протеста скупио се

врло велики број студената иа

Правном факултету н обј-ављен је

штрајк све док не буду из лого-

ра пуштени ухапшени студенти.

Полиција је онколнла зграду и са

пушкама н пиштољима навалила

на студенте у згради. Студенти су

се бранили школоким клупама и

циглама које су вадили из зидова.

У тој борби је нао смртно пскгоћен

од полицискбг метка Мирко Ср-

зентић студент нрава. У ноћи нрн

пробијању блакаде полиција је

нохапсила ако 500 студената од

којих је многе претукла и носла-

ла у логор или затвор, а већина

је протерана без права повратка

у Београд.

Нанредни студенти Београда су

поставили захтев да Дом студена-

та пређе под аутономију Универ-

зитета да би га тако истргли из

руку реакпије. Због демонстраци-

ја по овом питању полиција је у-

хапсила 105 студената из дома.

Због овага је одржан врло вели-

ки протестни митинг на Универзи-

тету носле кога је смењен управ-

ннк дома, реакционарни елементи

су избачени из Дома, а напредни

студенти преузнмају управу ове

јаке екоиамске студентске устано-

ве.

(Наставиће се)
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ЗАШТО ЈЕ ИСУ ЧЛАН СФДО
Једна од најва/жиијих одлука

Светског студентског конгреса у
Прату је одлука да Интернадио-
нална унија буде аутономни члан

Светске федерације демократске

омладиие. Ову одлуку је Конгрес
доеео Iпосе6ни)м амандманом који
се нрилаже Уставу ИСУ-а. Требд
међутим, одмах иагласити да је
nio oibom иитању вођвна ошиирна

и интересантна дискуlаија, пошто је
известан број делегата упорно
био против овакве одлуке. То су

■они делвгати који су по сним

цринци ни!Ј елним питањима, која
нзрадавају демократсми карактер

ИСУ-а гласали увек ггротив, ксцји су
наметањем 'измишљених и неуме- :
сиих дискусија покушали да скре- ј
ну рад Конгреса са правога пута,

да нађу нитање на коме би раз-
били једннство Конгреса. То су |
бшги делегати Холандије, неки де- |
легати Канаде и арло мали али

врло упоран број делегата

САД. Карактернстично је да су сви

ти студенти били преставници ра-

зних оргаггизација студената ка-

толика и да су они но свим нита-

њима имали свој јединствени став.

Они су Нlочели да убеђују делега-

те Конгреса да СФДО није до-

вољно понуларна, репрезентатив-

на, да није коначно демократска

организација, да би била корисна

сарадња наше ИСУ-а са њом. Деле- ‘
гати Канаде су изјавили да би се

они са страхом врађали у своју

организацију са Уставом ИСУ-а који
би у себи садржавао клаузулу да

је ИСУ аутономни члан СФДО јер
већнна омладине, па према томе и

студената Канаде, ннсу учлањени у

СФДО и не желе с њим сарађивати
пошто је “СФДО органи'зациј(а о-

младине наклоњене левичарски/м ,

странкама и да се превише бави
политичким Iтитањима“ итд. Овакав i
став канадске делегације је врло <
свесрдно и живо подржавао један i

француски делегат-католик који је :
изјавио да ни француски студен-

тн католици којих и,ма око ,
50.000 нису чланови СФДО. У i
овоме та је одмах демантовао i
шеф фравцуске делегације рекав- i
ши да је читава лига фравцуских ]
студената католика учлањена у i
Националној унији француских ,
студената, а ова унија је колек- (
тивии члан СФДО. i

Против оваквоlга става наведе- ■
них делетатз устали су сви на- .
предни студенти а међу њима је
била и наша делегација. Сви ар- ј
гументи говоре за то да је по- i
требно, а за ИСУ и корисио да 1
буде уско повезан са СФДО тј. ■
Да буде члан СФДО. Ако се освр- ;
»емlo на прошлост уверићвмо се ј i
да је борба омладине за остваре- ;
ње својих слобода и права била

уопешна и плодна само онда када i
су пропресивие снаге омладине <

радничке, сељачке и интелектуал- <
не биле уједињене. Последњи ;
велики ослободилачки рат против i
фашизма. више него икада је ује- i
динио аlнтифашистичке схмладинске I
снзге читавог слободољубивог •
света. У истим борбеним редови- r
ма били су омладинци радници, .
студенти и сељаци ношени једним i
заједничким циљем уништити ]
фашизам и наснље и остварити ’
један бољи свет за све људе,

•

о- 5
безбеднти лепшу будућност за i
младе генерације. У тој борби је •
сазрела свест о потреби тесне са- •

радње све демократске 01младине

света. Ова тежња за сарадњом на- i
шла је свој израз у стварању I
Светске федерације демократске i
омладине којц, као што пише у У- •
ставу СФДО „претставља органи- i
зацију омладине уједињен)е у ре- •
шености да ради за мир, слободу, *
демократију, Iнезавионlост и једна-
кост у свим деловима светз. Свет-
ска федерација демократске омла-

дмне сматраће овај рад као до-

ггринос раду Уједињених нација и

као 'најпоузданији пут за осигу-

рање заштите права и интереса о-

младине, среће и благостања бу-
дућих генерацијз." Ако погледамо

шта су циљеви СФДО, у Уставу |
налазимо: „Федерација ђе имати

за циљ да ice бори за блиско ме-

ђународно разумевање и тесну.са-

радњу међу омладином, на пољу

економске, политичке, иросветне,

културне и социјалне делатности,

цоштујуђи при том различитост и-

деја и националних условз, да до-
принесе мамсимилни удео у пот-

пуном уклањању фашизма у свим i
њеогвим облицима, да пружа актив-

ну помоћ владама у оснгурању
мира и безбедности, у одгајивању
нове генерације у духу демокра-
тије у подизању животног стан-

Дарда младог поколења" итд.

Ове клаузуле као и све остале у
•Уставу СФДО говоре о истинској

демократичносги те организације,
говоре о племенитим циљевима

K °lie она пред себе поставља, го- i
воре конзчно за то да су сви ци- i
•т»еви СФДО, сви принципи на ко- !
,има се СФДО заснива истоветни

са циљевима и принципима са

ИСУ. А нсторија као и данзшњи-

ца нас уче да се студеитска омла-

дина која ззиста жели да буде де-

мокрзтска, да се занста бори за

до!бро свог нзрода и за срећу и

лепшу будућност читаве омлади-

не, може тако борити једино чвр-

сто повезана са осталом слободо-

љубив!Ом, демократском омладином

како CB'Ojte, тако и других земаља.

Коlначно СФДО има око 45,000.000
чланова напредне и борбене омла-

дине која је у овом рату показзла

своју В|редност и онагу и јасно је

да ће сарадња демlократоке сту- i
дентске омладине донети велике

корисги самој студентској омлади-

ни која ће моћи користити борбе- i
на искуства остале омладине, ко-

ристити ауторктет и снагу СФДО.
С друге стране повезивање ИСУ-а

са СФДО омогућиће је да сту-

дентска омладана помотне раднич-

кој и сељачкој омладинн да се

она мултурио и прасветно што

брже >и боље развија и уздиже.

Наша делегација Је ло овом пи-

тању заузела одлучан став захте-

вајући да се без одлагања прими

одлука да ИСУ буде аутоноlмни

члан СФДО као што је СФДО

предложlио. Ми смо указивали на

пример Народне омладине Југо-
славиЈе која је остварила лотпу-

но јединство радничке, сељачке и

интелектуалне омладнне како у

рату тако и данас у периоду об-

нове н Iизградње наше земље.

Одлука да ИСУ постаје ауто-

номни члан СФДО је примљена

опро/мно-м већином што је показа-

ло да демоlкрзтска студентска о-

младнна света осећа потребу за

сарадњом читаве |Омладине и у тој

сарадњи види основни услов за

велике успехе у раду-

Жарко Цветковић

Шта страни студенти говоре о нама...?

Живот и рад Народне омладине

Југогславије заинтересовао је сву

демократску омладину света и ве-

лики број омладинаца из целога

света дошао јс овога лета к нама,

да упозна Југославијг и нашу о-

младину, да ради на Омладинској

прузи и види наше проблеме, наш

рад и наиге успехе. Било је 30 де-

легата Светског студентског кон-

греса, било је 11 Индуса-студената,

било је енглеских студената, Швај-

цараца итд.

Замолили смо неке од тих сту-

дената да нам изнесу најважније

своје утиске после боравка у на-

шој земљи. Дијана Бурфилд, члан

студентске делегације која је до-

шла да ради на Омладинској пру-

зи, каже:

„Мој најупечатљивији утисак је

да је Југославија земља омлади-

не, где млади људи, који су до-

казали своју храброст и способ-

ност за време антифашистичког

рата, опет преузимаЈу воћство у

мирној обнови своје земље. Омла-

динска пруга је узвишени доказ

ове обнове; и за мене је то била

велика привитегија; живети и ра-

дити у једној бригади и лично ви-

дети иницијативу и цдушевљење

Народне омладине. Никада раније

нисам видела људе да раде тако

напорно, а тако радо, и никада ра-

није нисам осетила тако срдачно

другарство. Било је Лско радити у

атмосфери у којој је свако певао

и никада нећу заборавити парти-

занске песме и народне игре.

Подједнако мије п ј:о у очи и

истицање културних активности;

број сликара и вајара који праве

скице гипсаних радова и фрески

за станичне зграде; песници и пис-

ци који сарађују у омладинскПм

новинама и они који организују

радио програме. За мене је било

лепо искуство да разговарам са

тако веселим и интелигентним љу-

дима који нису само заинтересо-

вани, већ и добро обавештени о

политичким и културним питањи-

ма. Изненадио ме је број другова

који су проводили своје слободно

време у читању политичких и књи-

жевних дела и дискутовању о по-

литици или v рецитовању поезије.

Јаче од свега импресионирао ме

је дух одушевљења народа који
ради да поново сатради своју зе-

мљу са пуном свешћу да не ради

за неког страног угњетача, нити

неку експлоататорску класу, већ

за себе и своје другове, за наро-

дну државу!"

Делегат студенатз САД, Лубиа

Мурнел Џул која је после кон-

греса у Прагу дошла у Југослави-

ју, написала нам је следеће:

Где демократија живи...

Ми, студенти Сједињених Др-

жава, можемо се поучити од jy-

гословенске омладине снази једин-

ства. Јединство између студената

и радничке омладине, ссљака и ра-

дника, професора и њихових ђак?

тако је чврсто да га ништа не

може разрушити. Кооз то једин-

ство ви остварујете л наставићетг

да остварујете своје жеље за мир,

побољшан животни стандарт и

виши културни ниво. Ови циљеви

се не могу постићи само онда акс

је земља раздељена и ако народ

није уједињен. Ваше јединство је,

сматрам, стварност jep је засно-

вано на вашој бооби и победи

над фашизмом. У организацијама

студената, омладине, жена и РаД*

ника ја видим резултате тога. Са-

мо уједињенпм снагамт можете и-

скоренити неписменост, поново са-

градити своЈу земљу, подићи стан-

дарт свога народа и осигурати

мир.
Налазим да демократија није

фраза кад видим све наци-

оналности укључене у омладинске

организације;, да антифашистич.ки

одбори жена одлазе у забачена се-

ла да науче сељаке да читају и пи-

шу, да се синдикални фонд за со-

цијално осигурање употребљава
за туберкулозне раднике, да су

сирочад збринута у чистим и про-

ветреним домовима, да оу жене ко-

је заузимају исти положај као и

мушкарци подједнако плаћене, да

Муслимани и Срби, Хрвати и Ма-

кедонци узимају удела у управља-

њу, кад видим професоре како ра-

де са својим студентима. То су о-

снови демократије, када се глас

народа чује и кад се о њему води

рачуна.

Омладинска пруга је можда нај-

бољи пример одлучности југосло-

венске омладине да нагло покре-

не своју земљу напред. У том сме-

ру, ја видим да ви не градите пру-

гу само да бисте постигли циљ и у-

брали плодове, већ стварате гра-

ђане учећи их да побољшавају

здравствене услове, да живе заје-

дно и припремају нове вође који
he се вратити на села, у фабрике

и градове спремни да пренесу на

друге оно што су научили, и жељ-

ии да саграде јаку омладинску ор-

ганизацију. Када се будем вратила

v Америку понећу са собом дух

јединства и одлучности који сам

овде видела.

Група страних студената са другом Славком Комаром на Посавским

каналима

Руски студент
„Диван је историски пут руског

i студентства. Оно је дало свету ве-

j лике револуционаре и истакнуте

научнике и књижевнике: Лењина,

Белинског, Чернишевског, Толсто-

ја, Чехова, Тимирјазева и многе

друге.

Студенти нису никад били јед-

наки. У њиховој средини су се ја-

сно разликовале две групе деца

привилегованих класа и деца инте-

лигенције поникле из народних ма-

са. Прве /е одликовало добро са-

шивено одело, погера за дипломом,

каријером. Они су били обезбеђе-

ни, нису знали за немаштину, ста-

јали су по страни од остале масе

студената. Њих су звали „бело-

поставници“ (белоподкладочники).

Други су, по правилу, водили пле-

бејски живот. То су у већини били

деца неимућних родитеља, живели

су од часова, хранили се рђаво,

скоро су гладовали, ишли у изли-

заном, а понекад и поцепаном, ши-

њелу, презирали су смиреност, сва-

кодневност, педантизам, филистар-

ство. Они су стајали изнад мало-

грађанства, за које је студент по-

стао симбол револуције.
Руске студенте /е увек одлико-

вала велика идејност. Најбољи сту-

денти су се удруживали у траже-

њу трајног научног погледа на

свет, социјалног идеала, животне

истине; у својим мислима они су

решавали судбину своје земље и

чак судбину целог света. Њихов

млади, бујни живот је пун живих

дискусија, бесконачних препирања,

племенитих стремљења. У исто

време они су много радили над

собом, много мислили, спремали се

дубоко и озбиљно за велика дела.

Испод неугледне спољашности, ко-

јој они нису придавали никакве ва.

жности, куцала је оштра научна

мисао, дрхтало је врело срце, уоб-

личавала се гвоздена воља.

Иаши совјетски студенти су до-

стојни наследници најбољих, нај-

племенитијих црта напредних ру-

ских студената прошлог доба. Крв-
но повезано са радном омладином

и са целим совјетским народом, на-

ши студенти играју велику улогу у

животу социјалистичке државе. Они

који уче у совјетским вузовима и-

ма\у огромна преимуђства пред

вршњацима Герцена, Белинског,

Чернишевског. Ако су пре мисаони

студенти морали, у потрази за на-

предном научном теоријом која би

их могла руководити у њиховој

будуђој делатности, да слажу зр-

но по зрно свој поглед на свет

(при томе многе књиге нису им ни-

шта давале, него пре доводиле до

заблуда), то сада за наоружање

наше омладине постоји генијална

марксистичко - лењинска теорија,
коју је у наше дане развио вођ и

корифеј науке друг Стаљин. Сада

се не дискутује о томе која је тео-

рија потребна, веђ о томе како да

се најбоље примени у животу

марксистичко - лењинско учење, да

би се што пре завршила изградња

комунистичког друштва.

Најбољи део студената напрегну-

то ради на дубоком проучавању

основа марксизма-лењенизма и обо-

гађује себе познавањем свих бо-

гатстава која поседује човеианство.

Светска литература прошлости и

савремена литература из најразли-

читијих грана знања ето на шта

је уперена пажња совјетске омла-

дине која учи. Студенти Совјетског
Савеза користе првоизворе, учеђи

ради тога стране језике. Радознао

ум омладине продире и у загонет-

ке историје, и у тајне економике,

и у лепоте уметничког стварања

свих времна и народа.

Наше студенте одликује једна ве-

лика и карактерна црта. Изашли

из народа, наши студенти осеђају

своју нераскидну везу са народом,

живе истим животом као и он. Ко-

ристеђи право на образовање, за-

јамчено Стаљинском Конституцијом,
они се наоружавају умно, прека-

љују морално, учвршђују своју во-

љу, да би достојно извршили своју
друштвену обавезу.

Године Великог отаџбинског ра-

та показале су сву лепоту морал-

ног лика студентске омладине. Ње-

на улога у редовима Црвене Армије
била је врло значајна. Студенти су

се самопрегорно борили против не-

пријатеља, не жалеђи живота\, и

својим херојством водили за собом

слабе. Са истим ентузиазмом и по-

летом савлађују сада наши студен-

ти науку и технику, спремајуђи
се да узму активног учешђа у о-

стварењу петогодишњег плана об-

нављања и развитка народне прив-

реде СССР. Карактерно је то, да

су ове године многи дипломирани

студенти индустриских. пољоприв-

редних и педагошких вузова моли.

ли да их упуте на рад на најтежа
места пјатиљетке. Студентска омла-

дина хође да помогне отаџбини да

што пре зацели ратне ране.

Наша моћна Земља Совјета, зем-

ља социјализма, изнела /е на својим
леђима сву тежину борбе против

свирепог пепријатеља чоречанства

немачког фашизма. Погледи сло-

бодољубивих народа са захвалнош-

hy су уперени на нашу земљу

земљу праве демократије, најна-

преднијег друштвеног уређења. Ре.

акционари свих боја мрзе наш но-

ви свет љутом мржњом и сањају о

томе да сукобе народе поново у

истребљивачком рату. У том циљу

међународна реакција полива Сов-

јетски Савез и његову омладину

потоцима лажи и клевете. Али ре-

акционари нису кадри да убију у

срцима младића и девојака Европе
и Америке осећање дубоке симпа-

тије према Совјетској земљи. Сов-

јетски студенти знају да имају на

Западу много правих пријатеља.
И у прошлости су у Западној

Европи били дивни студенти. Сетџ.
те се величанствене слике Дела-
круа „Слобода на барикадама“.
Студент - демократа је у борби са

привилегованим класама стајао на

барикадама поред радника.

Сетите се револуционарних дога-

ђаја 1848 године, када су студенти

изашли на улице градова заједно
са радницима и одлучно изјавили:
„Данас ми морамо да извршимо

озбиљну мисију. Морамо се реши-

ти, одважити, бити храбри и чвр-

сти. Ко нема храбрости таквога да.

на, ономе је место у дечијој соби.“
Најбоље стране историје светског

студентског покрета исписали су

савремени студенти демократских

земаља, учесници покрета отпора,
који су дигли оружје против не-

мачко-фашистичких порабљивача.
Студенти Совјетског Савеза, сле-

дећи славне револуционарне тради-

ције прошлости, наоружани напред-

ном научном теоријом, крвно пове-

зани са народом, морају да се спре-

мају за то да дају све своје снаге

за изградњу новога света, да за-

-Iедно са свим снагама демократије
не дозволе нови светски рат, који

прети постојању цивилизације
П. И.ЛЕБЕДЕВ-ПОЉАН-
СКИ, |ДОПIИIOни 'члаи Ака-

демпје наука СССР (Со-
ветское студенчество", бр.

4 јуљи)

КОНКУРС

Министарсшо пољопривреде и

шумарства ФНРЈ расписује

за 410 стипендија у школској
1946-47 год. за студенте прве го-

дине пољопривреде, шумарства и

ветеринарства у износу од 1200

динара месечно, а за 10 месеци у

години за кандидате из свих на-

родних република.

Право учешћа на конкурсу има-

ју свршени ученици гимназија, а

првенствено ће се примати демо-

билисани борци ЈА, ученици чији
су родитељи страдали као жртве

фашистичког терора и они који

нису примљени на друге факулте-
те услед ограниченог пријема. И-
сто тако могу конкурисати и упи-

сани студенти првог семестра свих

струка Пољопривредног, Шумар-
ског и Ветеринарског факултета у

Београду, под условом да проду-

же студије у Загребу, изузимају-
ћи оне који су нарочито везани за

Београд и то само за Пољоприв-
редни отсек.

У прописно тансираној молби

треба навести: име и презиме, го-

дина и место рођења, народност,

кратак опис школовања, шта жели

студирати и где, као и кратак о-

пис живота од 1941 год. до данас

и тачну адресу стана.

Молби треба приложити:

1. Оверен препис матурске све-

доџбе;
2. Уверење о имовном стању ро-

дитеља и кавдидата;

3. Уверење о владању са бирач-
ким правом;

4. Изјаву од Народног одбора
или универзитетских власти да ће

по завршеним студијама остати у

струци, да he служити у местима

где га Министарство одреди, као

и да ће за време студија обавез-

но похађати предавања, вежбе и

феријалну праксу и на време по-

лагати испите, како то

ске уредбе предвиђају.
Молбе по конкурсу примаће се

одмах по његовом објављивању па

до 5 новембра 1946 год. После о-

вога рока молбе се више неће

примати.

Молбе са потребним документи-

ма слати ноштом препоручено или

лично предавати Министарству
пољопривреде и шумарства ФНРЈ

персонално одељење, Кнеза Ми-

лоша 16-1 Београд.

Резултати конкурса доставиће се

сваком кандидату на његову а-

дресу преко надлежног Народног
одбора.

Из Министарства пољопривреде

и шумарства персонално оделе-

ње, број 4685-1 од 12 октобра 1946

год.

БРОЈ 2 НАРОДНИ СТУДЕНТ СТРАНА 7



СУТРА ПОЧИЊЕ

ПРВЕНСТВО

УНИВЕРЗИТЕТА
На пленуму секретаријата Уни-

верзитетског НСО-а дат је план

фискултурних такмичења. Њимг

ће, углавном, бити обухваћено так-

мичење за „ЗРЕН“, првенство Уни-

верзитета у свим спортским дис-

циплинама, припремање за зимске

студентске игре, стварање струч-

них кадрова.

Центар ЗРЕНА створио је плзн

по коме већ сутра почињу такми-

чења за првенство Универзитета.

Оно ће у многоме допринети ја-

чању нашег фискултурног покрета,

омогућиће прилив нових снага v

наше фискултурно друштво „Цр-

вена звезда“.

У овом броју доносимо кратка

упутства у вези са првенством и

распоред сутрашњих утакмица.

Упутства у вези

првенство Универзитета
1. У јесењем првенству 1946 гоа.

могу учествовати сви студенти 6es

обзира коме друштву припадају

2. Такмичење се спроводи напо-

редо у више дисциплина да би о

бухватило што више такмичара

3. Првенство се спроводи по куп

систему.

4. Референти секција по факул-

тетима дужни су да на два дана

пре сваке утакмице уговоре све

потребне ствари са својим про-

тивницима.

5. Уколико тим или еикпа неког

факултета не дође у одређено вре-

ме и одређени да«, како је то пре-

двиђено v плану, сматра се да ,ie

дала парфорфе.
6. Судије одређују референти

секција нашег друштва.

7. Фискултурни одбори оних фа-

култета на чијим теренима је зака-

зана нека утакмица дужни су да ча

то изврше све потребне припреме.

8. За футбалске утакмице ципе-

ле ђе дати секција нашег друштва.

9. Сва такмичења опроводе се

према плану, а за њихово спрово

ђење одговорни су референти сек-

ција по факултетима.

10. Прваци Универзитета у поје-

диним дисциплинама добијају као

награду заставице.

ЗРЕН

26. X. Истрајно трчање I гру-

па тач. 9 за све значке

27. X. Велосипед II група

тач. 4.

ФУТБАЛ

1. Технички Медицински
19.Х.46 у

13 час. игралиште „Сту-

дента“.

2. Фармац. Ветеринарски
19.Х.46 у 15 час. игралиште „Сту-

дента“.

3. Филозофски Пољ. шумар.

19.Х.46 у
15 час. игралиште Ј

Земуну.

ОДБОЈКА

1. Технички Лик. Академија

игралиште у Земуну (код По-

љоп. шуи. фак.) 19.Х. у 13 час.

2. Фармацеути ЕКВШ игра-

лиште у Земуну (код. Пољ. шуМ.

фак.) 19.Х. у 13 часова.

3. Правни Пољ. шумарски

игралиште у Земуну (код Пољ.

фак.) 19.Х у 13 час.

4. Ветерин. Медицински и-

гралиште у Земуну (код Пољ. фак

19.Х. у 13 часова.

5. Побед. гр. 2 Побед. гр. 3

игралиште у Земуну (код Пољ

факултета) 19.Ху 13 час.

КОШАРКА

Првенство у кошарки одржаће

се 19X46 г. у 13.30 часова на и-

гралишту код Медицинског факул-

тета. Они факултети који имају е-

кипе кошарке треба да их пошаљу

у одређено време где ће се иззр-

шити извлачење парова. Даље тер

мине утакмица одредиће референт

кошарке нашег друштва. Органи-

зацију такмичења спроводи ресј>е
рент кошарке друштва.

За женске екипе првенство ће се

одржати 19.Х.46 f. у 13.30 часова

на игралишту „Студент". Услови су

исти као и код мушких екипа.

ПИНГ-ПОНГ

1. Правни Ветеринарски
19.Х.46 у 13.30 часова на Правном

факултету;
2. Фармацеутски ЕКВШ —• 19.

Х.46 у 13.30 часова на Правном фа

култету

3. Технички Пољ. шумар.

19.Х.46 у 13.30 часова на Пољ. шу-

марском факултету
4. Филозофски Медицински

19.Х.46 у 13.30 часова на Пољоп.

шумарском факултету.

Фузија Ф.д. „Црвена Звезда" и Ф.д. „Студент"

НЕ САМО МАСОВНОСТ, ВЕЋ КРОЗ

МАСОВНОСТ КВАЛИТЕТ

У суботу 12 о. м. у великом ам-

фитеатру Правног факултета, одр

нана је заједничка скупштина фис-

културних друштава „Црвена звез-

да“ и „Студент“, на којој је извр-

ц.ена фузија ових друштава у о-

младинско студентско фискултурно

друштво „Црвена Звсзда“. Дан пре

за.једничке скупштине су оба дру-

нтва на својим посебним скупшти

нама одушевљено г.рихватила пре-

i длог за фузију. Та једнодушност

1 чланства манифесговала се и нз

скупштини, где су све

одлуке донете једногласно.

Скупштини је врисуствовао, у

име Градског одбора Народне о-

младине, друг Милутин Балтић,

секретар градског одбора Народне

омладине, у име Градског одбора

ФИСАС-а друг Живојин Зец, у и-

ке секретаријата

одбора НОС-а друг Душан Ђу-

рић-Зинаја.

Скупштину је отворио друг
А-

лија Крпо, ст. медицине. Реферат

о фузији дао је друг Љубиша Се-

кулић, ст. ЕКВШ. Читав рад скуп-

LiiHHe се одвијао на начин који

доликује студентима Београдског

универзитета, носиоцима и учесни-

цима новог фискултурног покрета.

Зато је ван сваке сумње да he све

одлуке донете на скупштини
бити

б{)зо и ефикасно спр.оведене у жи

вот и да ће руководство друштва

у свом раду добијати пуну пот-

пору од многобро.јног чланства но-

вог друштва.

У дискусијн, насталој по рефе

рату, обухваћено је како питање

разлога који су довели до фузије.

tiko и задаци који се постављају

пред ново друштво. Снаге расуте

на два друштва, ..Студент" и „Цр-

вену звезду“ чији су чланови

исто тако на-

лазе се сада сједињеке. „Студент"

је био друштво ra великим бро-
јем чланова, али са недовољним

материјалним сретствима. Недо-

стајали су терени, реквизите, струч-

ни тренери. С друге стране, „Цр-

вена звезда“ је имала потребне ма-

теријалне услове, међутим, она ни-

је успела да оствари свој најва-

жнији задатак, масовност.

Настављајући традиције које је

створила „Црвена Звезда“ захва-

љујући својој пионирској улози у

новом фискултурном покрету, про-

дужујући са успешним укључива-

њем студената у фискултуру

чему је „Студент“ посветио вели-

ку пажњу, а наслањајући се на На-

родну студентску омладину Бео-

I градског универзитета, ново ДРУ-

штво ће бити једно од највећих у

ј земљи. Но не само то. Велики број
активних фискултурника ће оба-

везно дати и квалитативно веома

јако друштво. Ново друштво већ

сада има секције које су међу нај-

бољим у лпжави. СекциЈа кошао-

ке ф. д. „Црвена Звезда“ је дво-

струки првак државе. Велики број

чланова ће омогућити подизање

нових кадрова, те одржавање по-

стигнутог успеха. Футбалски тим

„Црвене звезде“, који је у ово-

годишњем државном првенгтву

слабо стартовао, добиће у амбитги-

озним играчима „Студента". после

њихових успеха, освежење и го-

лет, који је толико потребан у на-

порном такмичењу за првенство

државе. Питање полизања кадро-

ва ће бити олакшано и

гћутбалскоЈ- тима „Црвена Звезда

11“ у првенству Београда и млђу-

факултетским такмичењима. Исто

тако ће бити и са осталим секци-

јама друштва, које сада имају мо-

гућност да избију међу на!јаче У

држави. Ово нарочито вреди за

лакоатлетску и шах оекциту, која

Је ионако већ најозбиљниЈи кан-

дидат за првака државе.

У развоју читавог фискултурног

покрета ће ова, прва фузија, по-

казати свим друпттвима пут којим

треба да крену. Парола свнх дру-

штава треба да буде, не само ма-

совност, већ кроз масовност

квалитет. Овај нови пут је темељ

на коме треба да иl3грађуl‘емо фис-

културни помрет. При томе се тре-

ба старати да се у ново лруштво

унесе онај исти елан, исто пожр-

твовање, самопрегор и љубав, ко-

Је су чланови осећали према ста-

рим друштвима. Тај ства-

рање и продубљивање Јединства и

другарства, биће полуга у о-

стварењу задатака; то ће доприне-

ти да се што пре ослободимо свих

остатака старог, свих нездравих

поЈавз, које су се ту и тамо за-

држале у фискултури. Ново дру-

штво Је примило и нове обавезе.

Оно мора да оспособи што више

активних та.кмичара, да квалитет

такмичара буде све бољи. СамоЈ

организацији рада треба посветити

велнку пажњу. Од добре органи-

зациЈе тренинга. такмичења и чи-

тавог живота друштва, у великој

мери ће зависити и извршење за-

датака.

Важан део делатности новог дру

штва обухватиће политичко-васпит-

ни рад. Овај рад ће се одвијати

како у самом друштву, тако и као

"помоћ осталнм друштвима. Нарочи-

то ће се посветити пажња полити-

чком и културном уздизању под-

млатка. Кроз фискултуру ће ново

друштво васпитавати омладинце,

давати својој држави и физички и

духовно здраве кадрове. „Друштво

ће васпитавати такве људе, коЈи

неће само добро да бране своју

државу, већ ће умети да граде, ја-

чају и снаже своју домовину“. У

односима са> осталим друштвима),

ново друштво ће настојати да бу-

де пример другарске сарадње и

пружати свестрану помоћ остали л

друштвима.

ГТитању подмлатка ће ново дру-

штво посветити посебну пажњу

Решење овог питања је утолико

лакше, што „Црвена звезда" има

велики број средњошколаца. Чим

се приступи омасовљењу секција,

потребно је што више средњошко

лаца увести у ново друштво. Тре

ба нарочито подвући да ће баш

ти најмлађи фискултурници бити

основна снага новог друштва и да

ће се из њихових редова регруто-

вати будући прваци и руководио

ци наше фискултуре.

„Црвена Звезда" има за собом

градиције, она је за нашу фискул-

туру учинила много. Она је пока-

зала младим фискултурницима пра-

вилан пут. По својим квалитетимч,

она је била на завидној висини. За

релативно кратко време свога по-

стојања, „Студент" је дао добре

резултате, највише захваљуЈући
помоћи НСО-а Београдског уни

верзитета.

Чланови новог друштва морају

да имају увек пред очима да су

они претставници Београдског у-

нивзитета, да за собом имаЈу слав-

не традиције из борбе против фа-
шизма. Ново друштво мора да на-

стави ове традиције. Оно мора аа

ствара нове традиције, да даје

правац читавом фискултурном по-

крету код «ас.

У нашим ,омладинским задаци-

ма, фискултура заузима друго ме-

сто. То значи да наша фискултура

мора бити на високом нивоу, то

значи да наша фискултура по сво

јим квалитетима мора да одгова-

ра угледу и снази које наша др-

жава има у иностранству.

А ново друштво ће и у иасов-

ности и у квалитету моћи много

да учини У том правцу.

Припремајмо се за Јесењи крос „Победа народа“
Од I—ls новембра одржаће се

у целој нашој земљи јесењи крос

„Победа народа“. То ће бити нова

манифестација и нова победа на-

шег напредног фискултурног по-

крета.

За собом смо оставили један пе-

риод времена у коме је наш фис

културни покрет постигао мнјго

успеха и доказао своју животну

снагу. Овај крос биће биланс ово-

годишњег рада. Тај рад ми смј

почели „Пролећним кросом". Био је

то позив целокупној омладини да

ступи у организовани фискултур-
ни покр-ет и тиме прошири редове

активних фискултурника. На отва-

рању „Пролећног кроса“ *друг

Славко Комар је рекао: „Пролећ
ни крос“ као и читав фискултурни

покрет, треба да помогну сваком

грађанину да што лакше савлађу-

је напоре у раду, да очеличи своје

тело на сунцу и зраку“. Те речи

дале су смерницу нашим младим

фискултурницима.

Јесењи крос „Победа народа" ор-

ганизује се у сарадњи НО Југосла-

вије, Јединствених синдиката и

Фискултурног савеза Југославије.

Карактер самога кроса донекле се

разликује од „Пролећног кроса“,

наиме фискултурници неће уче-

ствовати сви на Једном месту, већ

децентрализовано. То долази у об-

зир само у већим градовима, док

ће се у мањим одржати такмиче-

ње на једном месту. Оваква из

мена има врло корисних страна,

јер ће интересовање знатно пора-

сти.

Центар ЗРЕНА при Универзите-
ту требало би одмах да приступи

припремама, јер од једног већ са-

да створеног плана и његовог кон-

секвентног спровођења у живот

зависи успех нашег друштва.

Исхуства стечена на досадашњим

такмичењима. а напочито при ор-

ганизација „Пролећног кроса“ тре-

ба да послуже као основа једног
таквог плана. Одредити стазу пре-

ма годинама старости, не дозволи-

ти учешће онима који нису лекар-

ски прегледани или неспособни за

трчање, упознати такмичаре са

стазом, извршити низ других тех-

ничких припрема то су пробле-
ми чијем решавању центар ЗРЕНА

као и сва фискултурна руковод-

ства по факултетима треба одмах

да се позабаве.

Нарочиту пажњу треба посветч

ти агитацији и пропаганди. Гов г>-

рити о корисности, потреби и зна-

чају јесењег кроса то значи

сваког студента заинтересовати, у-

напред припремити за такмичење

У том циљу, поред осталог, мора-

ју се претходно организовати проб-

на такмичења на којима ће доћи

до изражаја и такмичарски дух

између појединих актива или о

гранака. Јасно је да трчање бе<

претходних припрема сувише за-

мара и исцрпљује организам, а

крос с.тужи циљу окупљања но-

вих активних фискултурника. Рћа-

во проведен крос одвраћа многе

почетнике од тога.

Све су то неопходно потребнн

услови да јесењи крос нотпуно у-

спе да нам пружи оно што што<

од њега с правом очекујемо: ја-
чање нашег младог фискултурног
гокрета, хиљаде нових такмичара

за „Зрен“, могућности за оргаза-

ционо срећивање наших огранака.

Лазар Мартиновић

студ. права

Са овогодишњег крос-контри

првенства Техничког факултета

БАЛКАНСКЕ ИГРЕ

Од 6—12 о. м., одражана су у

Тирани спортска такмичења омла-

дине Балкана. На тлу нове Алба-

није су фискултурници демократ

ских зомаља Балкаиа, својим у

чешћем у Балканијади, још више

учврстили своје везе. Карактери-

стика свих сусрета био је дух ве-

ликот братства, стеченог у осло

бодилачком рату против фашизма,

а продубљеног у периоду обноге

порушених земаља. На Балканија-

ди су учествовали Југославија, Ал-

банија, Бугарска и Румунија. Је-

дино фискултурници обесправљене

Грчке ниоу узели учешћа на так-

мичењима. k

Све екипе су постигле добре ре

зултате. Треба истаћи успех албач-

ске екипе. Први пут у историји

балканских спортских такмичеља,

ni јавиле су се албанске жене.

То говори колико је демократ-

ски дух нове Албаније захватио

све народне масе и колико је нова

Ллбанија напредовала у демокра-

тизацији земље. Албанска футбал-
ска екипа заузела је прво место,

а лакоатлетичари су показали осе

таи напредак. Успех Албаније ни

je. случајност. У свим дисциплина-

мз су албански такмичари показа

ли велику издржљивост и cbojom

борбеношћу надокнадили 'технич!-

ке недостатке.

Југославија је постигла веома

добре резултате и у лакоатлетици

је на првом месту, са 243 освојена

бода. И овом приликом је Југосла-
вкја доказала своје високе спорт-

ске квалитете. Како мушке, тако и

женске екипе су уложиле макси-

мум знања и напора. Наше женске

скипе однеле су убедљиву побе-

ду. Мариншек је бацила куглу

Ш,76 и освојила прво место, а и у

осталим дисциплинама наше так-

мичарке су потпуно задовољиле.

Наша мушка екипа победила )’е у

највећој трци Балканијаде, у „Пар-

тизаш ком маршу“, те истовремено

поставила и први балкански ре-

корд на овој стази. Наш лакоатле-

тичар Стефановић је троструки пр-

вак Балкана. Победио је на 1500,
5000 и 10.000 метара. Мирко Вуја-

чић је двоструки првак са победа

ма v бацању гранате и копља. Ју-
гославија је освојила 17 првих, 13

других и 9 трећих места. Румуни-
ја је освоЈила 7 других и 10 тре-

ћих места, док је Бугарска освоји-

ла ,5 других и 6 трећих места. Ру-

мунска екипа постигла је балкан-

ски рекорд у балканској штафети,
са временом 3:23,0. Осим тога, по-

стигнуто је и неколико национал-

них рекорда. Бугарин Спаоов по-

стао је двоструки рекордер на

10.000 метара, док је Румун Дра-

гомир изврсннм скоком са мотком

прескочио 3,90 м. и тако поставио'

нов руму.нски рекорд.

Балканијада у Тирани је потпу-

но успела и по резуЛтатима и по

броју такмичара и по духу који је

владао на њој.

ШАХ НА УНИВЕРЗИТЕТУ

На екиггном првенству у шаху

које је одржано у месецу jvnv,
шаховска екипа Ф. Д. „Студента"
освојила је прво место. Тако ће

после фузије фиокултурних Дру-
штава „Црване звезде" и „Студен-
та“ на даљим тзкмичењима за пр-

венство државе наш Универзитет
заступати Омладинско-студентско
фискултурио друштво „Црвена
звезда".

Шах је међу београдским сту-

дентима врло распрострањен и о-

миљен. Међу њима има много та-

лената који ће у блиској будућ-
ности достојно рвпрезентовати наш

шах не само у земљи, него и у

иностранству. Између осталог,

нред нама су светске студентоке

игре, које ће се одржати августа

месеца 1947 године у Паризу, а за

Kotje је решено ва Светском сту-

дентоком контресу у Прагу да се

одржавају сваке године. То би

још више дапринело остваривзњу

пријатељства и међународне са-

радње омладине свих демократ-

ских земаља.

Да бисмо стварно уопели прона-

ћи све те таленте, као и окупити

све опе који се активно баве ша-

хам, одрокаће се у току ове то-

дине првенство Универзитета. Пре
тога одржаће се факултетска пр-

венства. Тако ће у свим такмиче-

| њима, почевши од првенства Бео-

града, затим преко републиканског

до државнот, заступати наш Уни-

верзитет стварно најбољи.

Овогодишње Iпрвенство Универ-
зитета почиње 26 октобра, а при-

јаве ће примати рефвренти поје-

диних факултета као и дежурни у

просторијама секције
ОСФД „Црвена звезда (Ускочка
2 зтрада Коларчевог универзите-

га, у времену од 19 до 20 часова

свакот дана.

Ђ. Лудајић

СТРАНА 8

Одговорни уредник; Влада Митровић, ст. права. Уредништво и администрација, Београд, Булевар Црвене армије 69 (Правни факултет).

Штампарија „Привредни преглед", Београд, Стојана Протића ул. 52.

НАРОДНИ СТУДЕНТ БРОЈ 2


	XI - 02 no. 2 18.10.1946�″⸴〠㌶⸰〠㜳㠮㜰⁔洍ਲ਼⁔爍਼〰ㅡ〰ㄱ㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㜴‰⸰〠〮〰‴⸸㈠㐸⸲㠠㜳㜮㈷⁔洍ਲ਼⁔爍਼〲攵〲昹〳〲〲晢〳〴〲晣〳〳〳〴〳〱〲晥〲昹㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㘷‰⸰〠〮〰‴⸲㔠㠮㜲‷㌷⸹㠠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉦昰㉦㔰㉦㈰㉦昰㌰㉦㤾⁔
	НАРОДНИ СТУДЕНТ�系뜐ဃ렐␃렐�렐렐耐렐鐐렐␗렐㠗렐ꀝ렐됝렐氤렐耤렐렐,렐ᰳ렐〳렐�렐䡃렐屃렐汌렐职렐렐렐џ렐ᡟ렐렐h렐거렐쁰렐塹렐ᢂ렐겉렐䒒렐貚렐¤렐
	Пленарни састанак Универзитетског одбора НСО Изрaђени су планови за такмичење ИСО-а у стручном, културно-просветном раду и фискултури���ఀ���䡗剖è숊⢒䠏鰿戕锍䣴爔炒䠏갿����ఀ���ᔼ迧棵爔�䠏찿熣蟽졟㸊䢓䠏�����ఀ���ℾ旰偠䐏�ﰿ舿ꣷ爔怬ꤖ汃����ఀ���᪳놜㸊ꤖ鱃ၤ⡢㸊㠭ꤖ汀����ఀ���戕锍爔젭ꤖ吺평塣㸊ီꤖ뱂����ఀ���熣蟽衤㸊ꀮꤖ籀늙⣼爔ꤖ�����ఀ���舿�့ꤖ떔磓샰숊衦⬗鱀����ఀ���䥀痑롥㸊恧⬗鐭桨샵숊ꡧ⬗吭����ఀ���擐딓렡』㡨⬗䱁뒅⃫숊聨⬗����ఀ���Ở命烗㴝ၩ⬗屁䩵ᑉ䌗塩⬗ᐮ����ఀ���놲聧㸊⬗ꐬ绀㓜ࠣ』な⬗����ఀ���놲㸊쁪⬗ు놲ၫ㸊⬗᱁����ఀ���놲灭㸊顫⬗㱁놲ꁮ㸊⬗ృ����ఀ���訸訳ᡮ蜊磕鐊籁⼘괚〨㔊M堏豁����ఀ���⼘괚렬㔊턖걁祬�蠮㔊⠐턖뱁����ఀ���祬�ᰊ聋턖�⼘괚냺ᰊ�����ఀ���⼘괚탰팊⢧鈗ూ祬�ꃲ팊炧鈗᱂����ఀ���祬��죢鈗㱂⼘괚⣘ꬊဦ긗䱂����ఀ���⼘괚죛ꬊ䁫긗쐫祬�飝ꬊ衫긗Ю����ఀ���具ﰖピ訏⁹㴙걂굳ꇌ‑㨝欔����ఀ���轳銘�킂欔᱃굳ꇌ퀕㨝⢈欔䱀����ఀ���綷�遵候ꢟ㴙㒙ᨻ㴝食ᤘ求����ఀ���蹉繏윔ဍ혊퐬휬頔』혊챀����ఀ���ꆸ倖栉혊됫牆炻윔⠢혊᱀����ఀ����廢梺倖퀓혊됬춆렸혊᠂혊䐭����ఀ���낇嘿䀺봘逾혊㐬ﲨ栖⼏頼혊뱃����ఀ���开焀愀㸀ഀ㰀⼀刀唀䰀䔀㸀ഀ�整畲渠⑮䕭灴礍ਠ⁽ഊ†牥瑵牮‰ഊ⁽㬠
	Реферат другарице Вјере Ковачевић�Მ圝ಯ茏䲱茏⓮∏鑱⌏⌏퐖⌏ꐛ樔쐂㤝경茏�茏鲲茏瓦∏擿∏Ტ茏㲵茏ⳡ䌗萒⌏㤝⑲ἕೄ茏�茏ᒤ∏ᐇ⌏ⓙ∏듺∏鰯झ賎茏ᐃ㤝쳐茏封萏ⳬ茏鲅唏唏첾唏鲲唏䳘茏᳛茏㰃㤝Ⱇ鰝鳈鬝沀鬝糡茏䳤茏쳚鬝泈鬝볼鬝᳢鬝搃㤝茏簭鰝鬝鳬鬝泲鬝峾茏찀萏䰂萏鰙鰝调㤝峘鬝ﰟ鰝呪漖찉萏鰌萏㲖砖쑶㌏铢㌏㐏됃㤝ﰇ蘖萏簔萏䱶䜖擥㌏钦㌏ᰗ萏뒡㌏쑋㐏��벁䜖貁䜖Ჵ儔
	ТАКМИЧЕЊЕ�〴㐰〴㌰〴㐲〰㈰〴㌴〴㐰〴㐳〴㌳〴㌰〴㐰〴㌸〴㐶〴㌵〰㈰〴ㄲ〴㔸〴㌵〴㐰〴㌵〰㈰〴ㅡ�똃
	Одржане су прве предизборне конференције��������Ƥ�ꩢ��᐀���������磟뜃������䡂표����������������肩紇⢶ꩢ����磟뜃⢶ꩢ䃭ꬃ��恂표���������������ሖ⢶�표��Ā�̀�Ѐ���������������������������������������������������������������������������������������������Ѐ�����
	На конференцији техничара говорили су продекан Ђурађ Бошковић и Рајко Томовић�名ੑഊ焍ੂ名㘮ㄵ‰⸰〠〮〰‱〮㈰‱〶⸰〠ㄱ㤱⸸㈠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉥〰㉤昰㉥㠰㉤㤰㉣戰㉤㘾⁔樍名ੑഊ焍ੂ名㔮㠵‰⸰〠〮〰‹⸳㔠㘰⸰〠ㄱ㜰⸲㔠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉥〰㉥㉤㌰㉤㘰㉤攰㉥㈰㉥㌰㉤㌰㉤显⁔樍名ੑഊ焍ੂ名㘮〶‰⸰〠〮〰‹⸳㔠㐶⸰〠ㄱ㐹⸲㔠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉥㐰㉤攰㉤㤰㉤㌰㉤㘰㉥㉤㠰㉤㤰㉥㌰㉤㘰㉥㌰㉤ㄾ⁔樍名ੑഊ焍ੂ名ਸ⸷㌠〮〰‰⸰〠㐮㈵‴〮〰‱ㄳ㈮㤸⁔洍ਲ਼⁔爍਼〲摥〲昱㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㤰‰⸰〠〮〰″⸴〠㘰⸰〠ㄱ㌱⸷〠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㌰〰㉦挰㉦㘰㉦攰㌰㐰㉦搰㌰㐾⁔樍名ੑഊ焍ੂ名ਸ⸷㌠〮〰‰⸰〠㐮㠲‱〲⸰〠ㄱ㌲⸲㜠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㌰㈰㉦㘰㉦戰㌰㉦㘰㌰㌰㉦㌰㉦㤰㌱㤰㉦㌰㌰㉦ㄾ⁔樍名ੑഊ焍ੂ名ਸ⸳㜠〮〰‰⸰〠㌮㐰‱㘷⸲㠠ㄱ㌳⸷〠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉥㐰㉦攰㉦㤰〱〾⁔樍名ੑഊ ㄱ㈸⸴㈠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉦攰㉦昰㉦搰㌰㈰㉦戰㉦㤰㌰㘾⁔樍名ੑഊB餏遂餏룅ጏ裆ጏഀ��
	Конференцији Пољопривредно-шумарског факултета присуствовало је 1000 студената������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	Конференција представника Народне омладине Народне Републике Србије��Е胙㴏�㢬⸏ࢭ⸏렜�䂮⸏ࠗ䢰⸏낰⸏뢲⸏မ렜倜�⡂餏餏렽ĕ쀿ĕ�遀ĕĕ蠾ĕ뀻㨔₌蜔좏蜔႕蜔邎蜔낉蜔颐蜔墍蜔頵㨔꠹㨔肊蜔傋蜔栶㨔퀶㨔젴㨔ꂒ蜔梑蜔䂔蜔炓蜔悔�묎悃묎�묎や묎邓�묎墁묎ゕ�묎墎묎退騏邏묎䢊묎頂騏적騏ᢋ묎ꀄ騏퀃騏傌묎瀅騏壿餏꠆騏᠉騏₍묎䠈騏킅묎䂈묎砇騏�肒옊뢓옊碐옊킺㴔낿㴔飆㴔胀㴔㴔ꂻ㴔ス㴔�袔옊㴔샃㴔情㴔ꢏ옊º㴔ꢽ㴔郄㴔棇㴔䢑옊阔쀎堊ࠔ堊堊蠍堊堊�점堊】堊퀒堊᠘堊‚堊⃒礝堛堊堊僑礝逜堊磨礝䃧礝裟礝䣩礝壠礝胪礝郡礝룫礝惢礝礝飣礝⣮礝㣥礝棤礝飰礝������ᨏ!������������ꌝࡅᨊ〼∊�㡄ᨊ攔栾攔퀽∊〽攔怴㨔ĕ恁ĕ졁ĕ蠾ĕĕ堿ĕ쀲섎ᠢ㼏뀻㨔䢉蜔
	Студенти Пољопривредно-шумарског факултета у селима Михаљевцу, Шумановцу и Јакову���������棙娝∃�����}뉂�ꡁĴ㐲︂��︂�ࠁ�怑렎��က�����〴㈳ŵ〴��������렎��က�����㐲屵Ĵ㌲��������瀒렎��က�����㌸屵Ĵ㍤��������렎��က�����屵〴ĸ屵��������ヌ簇ሁ�����億㳀�쁂0屵꼃�缀�༄�缀�砾䀔㼀�䀀���녗啁�艂2屵꼃����᠕렎��က�����田㐳Ŝ田��������ꀕ렎��က�����〴㌵Ķ㤠��������⠖렎��က�����㠠屵Ĵ㐴��������뀖렎��က�����屵〴Ĳ⤮��������㠗렎��က�����㌰屵Ĵ㐰��������쀗렎��က�����〴㌸ŵ〴��������䠘렎��က�����㐳晜İ㐴��������堙렎��က�����〴ㄱŵ〴��������栚렎��က�����〴㈱ŵ〴��������뜎��က�����㐱晜İ㐴��������꣼뜎��က�����㐳屵Ĵ㍢��������
	РАД ЕКОНОМСКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА�≡牲慹∠素笍ਠ††整楺攠嬤攠ⵧ整楺敝ഊ†††獥琠瑯剥浯癥䅲牡礠孮敷敮瑩瑹牲慹崍ਠ††潲⁻整爠〠素笠④爠㰠⑳楺攠素笠楮捲爠素笍ਠ†††整湴⁛⑥来瑡琠④牝ഊ††††楦⁻⁛䝥瑚潮敳䙲潭䕮瑩瑹归散畲獩癥․敮琠⑴浰䅲牡礠⑰牯灔潌潯歉湏牤敲․瑯剥浯癥․晩汴敲
	ПРВИ ДАНИ�〴ㄵ〴ㅡ〴ㅥ〴ㅤ〴ㅥ〴ㅣ〴㈱〴ㅡ〴ㄸ〴㈵〰㈰〴ㅥ〴㈰〴ㄳ〴〴ㅤ〴ㄸ〴ㄷ〴〴㈶〴ㄸ�똃
	Почетак рода Пољопривредно-шумарског факултета у Земуну�롡��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������湴㸍䂙뀐
	Састанак међууниверзитетског одбора НСО����屵〴㐱屵〴㌰屵〴㐱屵〴㐲屵〴㌰屵〴㌲屵〴㍤屵〴㌸s慲礀˷摴瀇۷�尀ꩢ　����屵〴ㅤ屵〴㌰屵〴㐰屵〴㍥屵〴㌴屵〴㍤屵〴㍥屵〴㌳�来e�鹷瀇⌀�昀ꩢ㘀�㜀���屵〴㍦屵〴㍥屵〴㐱屵〴㐲屵〴㌰屵〴㌲屵〴㌸屵〴㍢屵〴㌵�遷瀇ࠄ�瀀ꩢ　����屵〴㐱屵〴㍣屵〴㌵屵〴㐰屵〴㍤屵〴㌸屵〴㐶屵〴㌵le�挀詷瀇挀��ꩢ㘀�㜀���屵〴㐱屵〴㍡屵〴㐳屵〴㐸屵〴㍤屵〴㐲屵〴㌸屵〴㍤屵〴㐳���
	ПРЕДЛОГ ПЛАНА КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНОГ РАДА НА УНИВЕРЗИТЕТУ��롡��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	Браћа на прузи�ङ☁���⢶ꩢङꀇ则삌ङ郀ᬔ䂎�刟㰝₍ङĀ�䂍ङ樁���⢶ꩢङ��⁐ङ黀ᬔ䁪�䀟㰝聪ङĀ�悑ङ朂���⢶ꩢङ���ङ蓀ᬔ悒�⠟㰝ₐङ
	Дар Посавини������������������������������������������������������������
	УМЕТНИЧКА АКАДЕМИЈА НА ОМЛАДИНСКОЈ ПРУЗИ��������Ƥ�ꩢ��᐀���������磟뜃������䡂표����������������肩紇⢶ꩢ����磟뜃⢶ꩢ䃭ꬃ��恂표���������������ሖ⢶�표��Ā�̀�Ѐ���������������������������������������������������������������������������������������������Ѐ�����
	„КАЋУША... СТО ТРИДЕСЕТ ОСАМ!“�㐱改ㄴ〰〰〰〰〰〰〰〰っ〰〰〰〰〰〰〰㜹㙣摦㌷攰昸ㅣち㠰㑢搱ㄶ摣㐱改ㄴ㉦ㄸ慤ㅡ戰晡ㅣち搸㝤搱ㄶ散㐱改ㄴ〰〰〰〰〰〰〰〰っ〰〰〰〰〰〰〰㉦ㄸ慤ㅡ搰昰搳ち㈸愷㤲ㄷっ㐲改ㄴ㜹㙣摦㌷愰昲搳ち㜰愷㤲ㄷㅣ㐲改ㄴ〰〰〰〰〰〰〰〰っ〰〰〰〰〰〰〰㜹㙣摦㌷搸㡢㔰ち挸攲㤲ㄷ㍣㐲改ㄴ㉦ㄸ慤ㅡ㈸搸慢ち㈶慥ㄷ㑣㐲改ㄴ〰〰
	ДРУГАРСКО ВЕЧЕ У IX СТУДЕНТСКОЈ БРИГАДИ����屵〴㐱屵〴㌰屵〴㐱屵〴㐲屵〴㌰屵〴㌲屵〴㍤屵〴㌸s慲礀˷摴瀇۷�尀ꩢ　����屵〴ㅤ屵〴㌰屵〴㐰屵〴㍥屵〴㌴屵〴㍤屵〴㍥屵〴㌳�来e�鹷瀇⌀�昀ꩢ㘀�㜀���屵〴㍦屵〴㍥屵〴㐱屵〴㐲屵〴㌰屵〴㌲屵〴㌸屵〴㍢屵〴㌵�遷瀇ࠄ�瀀ꩢ　����屵〴㐱屵〴㍣屵〴㌵屵〴㐰屵〴㍤屵〴㌸屵〴㐶屵〴㌵le�挀詷瀇挀��ꩢ㘀�㜀���屵〴㐱屵〴㍡屵〴㐳屵〴㐸屵〴㍤屵〴㐲屵〴㌸屵〴㍤屵〴㐳���
	ИЗ ДНЕВНИКА XIII БРИГАДЕ�″⸴〠㌶⸰〠㜳㠮㜰⁔洍ਲ਼⁔爍਼〰ㅡ〰ㄱ㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㜴‰⸰〠〮〰‴⸸㈠㐸⸲㠠㜳㜮㈷⁔洍ਲ਼⁔爍਼〲攵〲昹〳〲〲晢〳〴〲晣〳〳〳〴〳〱〲晥〲昹㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㘷‰⸰〠〮〰‴⸲㔠㠮㜲‷㌷⸹㠠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉦昰㉦㔰㉦㈰㉦昰㌰㉦㤾⁔
	ИЗ HAУKE И ТЕХНИКЕ������������������������������������������������������������������������������������������
	Нов начин бетонирања при високој температури�〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰8㉥㌶㌷㈰㌰㉥㌰㌰㈰㌰㉥㌰㌰㈰㌴㉥㌲㌵㈰㌱㌰㌸㉥㌷㌲㈰㌷㌳㌷㉥㌹㌸㈰㔴㙤つち㌳㈰㔴㜲つち㍣㌰
	Течност која штити моторе амфибијских кола�㸗䜙衳㸗ꂕ䜙硺㸗삗䜙風㸗�䜙䢼㸗䜙邘㸗悖䜙墅㸗悗䜙偬㸗ₖ䜙袦㸗ꂅ䜙遁㸗삘䜙㸗삅䜙뢚㸗삖䜙㸗ꂗ䜙を㸗�䜙颓㸗䂘䜙㸗䜙졦㸗悆䜙⁂㸗悘䜙₮㸗肅䜙㢊㸗悙䜙�㸗肆䜙좟㸗肗䜙쀾㸗ₘ䜙ၭ㸗�䜙��䜙㸗ꂆ䜙�㸗肘䜙梱㸗䜙ᡷ㸗肙䜙䡱㸗ₚ䜙䡁㸗삆䜙ၿ㸗ꂙ䜙ꢶ㸗ₙ䜙ႈ㸗�䜙쁖㸗䜙ꡨ㸗삙䜙⢣㸗䜙袑㸗悚䜙ꂦ㸗ꂚ䜙㸗ꂛ䜙桵㸗�䜙㸗삚䜙梜㸗䂙䜙㸗ꂘ䜙墝㸗䂛䜙⡰㸗ₜ䜙㢁㸗ₛ䜙灕㸗ₗ䜙큀㸗䜙梺㸗肛䜙ꂸ㸗ꂜ䜙큰㸗䂇䜙塡㸗
	Енергија ветра�ङ☁���⢶ꩢङꀇ则삌ङ郀ᬔ䂎�刟㰝₍ङĀ�䂍ङ樁���⢶ꩢङ��⁐ङ黀ᬔ䁪�䀟㰝聪ङĀ�悑ङ朂���⢶ꩢङ���ङ蓀ᬔ悒�⠟㰝ₐङ
	ВЕСТИ из Културно-просветних одбора�их кола�㸗䜙衳㸗ꂕ䜙硺㸗삗䜙風㸗�䜙䢼㸗䜙邘㸗悖䜙墅㸗悗䜙偬㸗ₖ䜙袦㸗ꂅ䜙遁㸗삘䜙㸗삅䜙뢚㸗삖䜙㸗ꂗ䜙を㸗�䜙颓㸗䂘䜙㸗䜙졦㸗悆䜙⁂㸗悘䜙₮㸗肅䜙㢊㸗悙䜙�㸗肆䜙좟㸗肗䜙쀾㸗ₘ䜙ၭ㸗�䜙��䜙㸗ꂆ䜙�㸗肘䜙梱㸗䜙ᡷ㸗肙䜙䡱㸗ₚ䜙䡁㸗삆䜙ၿ㸗ꂙ䜙ꢶ㸗ₙ䜙ႈ㸗�䜙쁖㸗䜙ꡨ㸗삙䜙⢣㸗䜙袑㸗悚䜙ꂦ㸗ꂚ䜙㸗ꂛ䜙桵㸗�䜙㸗삚
	Стање радова на Омладинској прузи�Მ圝ಯ茏䲱茏⓮∏鑱⌏⌏퐖⌏ꐛ樔쐂㤝경茏�茏鲲茏瓦∏擿∏Ტ茏㲵茏ⳡ䌗萒⌏㤝⑲ἕೄ茏�茏ᒤ∏ᐇ⌏ⓙ∏듺∏鰯झ賎茏ᐃ㤝쳐茏封萏ⳬ茏鲅唏唏첾唏鲲唏䳘茏᳛茏㰃㤝Ⱇ鰝鳈鬝沀鬝糡茏䳤茏쳚鬝泈鬝볼鬝᳢鬝搃㤝茏簭鰝鬝鳬鬝泲鬝峾茏찀萏䰂萏鰙鰝调㤝峘鬝ﰟ鰝呪漖찉萏鰌萏㲖砖쑶㌏铢㌏㐏됃㤝ﰇ蘖萏簔萏䱶䜖擥㌏钦㌏ᰗ萏뒡㌏쑋㐏��벁䜖貁䜖Ჵ儔
	Студентско опоравилиште на Златибору�㐀㠀　　　　㌀　㌀㐀㌀㌀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㐀㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㔀㌀　㌀　㌀㈀㌀　㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀　㌀　㌀㐀㌀㌀㌀㌀　㌀㐀㌀㌀　㌀　㌀㐀㌀㘀㐀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀㌀　㌀㐀㌀㌀㜀㌀　㌀㐀㌀㌀　㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀　　　㘀
	Вратићемо и њима и цело] земљи стоструко...�〴㐲〴㌵〰㈰〴㍤〴㌰〰㈰〴ㄷ〴㍢〴㌰〴㐲〴㌸〴㌱〴㍥〴㐰〴㐳〰〰㌴〰㌱〰㌸〰㌰〰㌰〰㌰〰㌰〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌳〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌴〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌳〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌲〰㌳〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌳〰㌸〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌲〰㌳〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌰〰
	Штампање уџбеника на Београдском универзитету�〴㌵〰㈰〴㍤〴㌰〰㈰〴ㄷ〴㍢〴㌰〴㐲〴㌸〴㌱〴㍥〴㐰〴㐳〰〰㌴〰㌱〰㌸〰㌰〰㌰〰㌰〰㌰〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌳〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌴〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌳〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌲〰㌳〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌶〰㌱〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌱〰㌳〰㌸〰㌳〰㌰〰㌳〰㌴〰㌳〰㌲〰㌳〰㌵〰㌳〰㌰〰㌳〰㌰〰㌳〰㌲〰㌳〰�⤊灯㨝皼嘙
	ОБАВЕШТЕЊА�㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊ㠮㘳‰⸰〠〮〰″⸴〠㐷㘮㜲″〷⸷〠呭ഊ㌠呲ഊ㰰㉦㐰㉦㌰㈰㉦㤰〰显⁔樍名ੑഊ
	ИЗ ИСТОРИЈАТА СТУДЕНТСКОГ ПОКРЕТА�Მ圝ಯ茏䲱茏⓮∏鑱⌏⌏퐖⌏ꐛ樔쐂㤝경茏�茏鲲茏瓦∏擿∏Ტ茏㲵茏ⳡ䌗萒⌏㤝⑲ἕೄ茏�茏ᒤ∏ᐇ⌏ⓙ∏듺∏鰯झ賎茏ᐃ㤝쳐茏封萏ⳬ茏鲅唏唏첾唏鲲唏䳘茏᳛茏㰃㤝Ⱇ鰝鳈鬝沀鬝糡茏䳤茏쳚鬝泈鬝볼鬝᳢鬝搃㤝茏簭鰝鬝鳬鬝泲鬝峾茏찀萏䰂萏鰙鰝调㤝峘鬝ﰟ鰝呪漖찉萏鰌萏㲖砖쑶㌏铢㌏㐏됃㤝ﰇ蘖萏簔萏䱶䜖擥㌏钦㌏ᰗ萏뒡㌏쑋㐏��벁䜖貁䜖Ჵ儔
	ЗАШТО ЈЕ ИСУ ЧЛАН СФДО�рзитетског одбора НСО Изрaђени су планови за такмичење ИСО-а у стручном, културно-просветном раду и фискултур
	Шта страни студенти говоре о нама...?�㠀　　　　㌀　㌀㐀㌀㌀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㐀㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㌀　㌀㐀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㔀㌀　㌀　㌀㈀㌀　㌀　㌀㐀㌀㘀㔀㌀　㌀㐀㌀㈀㌀　㌀　㌀㐀㌀㌀㌀㌀　㌀㐀㌀㌀　㌀　㌀㐀㌀㘀㐀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀㌀　㌀㐀㌀㌀㜀㌀　㌀㐀㌀㌀　㌀　㌀㐀㌀㈀㌀㘀㌀　㌀㐀㌀㌀㠀　　　㘀戀㘀　㌀�㸍
	Руски студент���4㌰4㍤��������傏朙烁픖頟刖蠒혖Ĵ㐲Ĵ㌸朙ࣆ픖顡刖룟픖��������4㍥0㈰䂐朙胶픖�⣺픖��������0〰
	КОНКУРС�о и њима и цело] земљи стоструко..
	СУТРА ПОЧИЊЕ ПРВЕНСТВО УНИВЕРЗИТЕТА�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	Упутства у вези првенство Универзитета�혖����Ý尚Ý尚堩刖픖����ß尚à尚堫刖磵픖����â尚â尚堭刖堒혖����ä尚å尚堯刖郵픖����ç尚ç尚報刖頣혖����é尚é尚堳刖꣩픖����ì尚ì尚堵刖픖����î尚î尚堷刖倲혖����ð尚ñ尚堹刖ꠁ혖����ó尚ô尚堻刖%혖����ö尚ö尚堽刖ヸ픖����ø尚ù尚堿刖Ⴡ픖����û尚û尚塁刖棶픖����ý尚ý尚塃刖㣒픖����w尚w尚塅刖ꣾ픖����y尚z尚
	ЗРЕН�阔阔阔죜阔냜阔飜阔胜阔棜阔僜阔㣜阔
	ФУТБАЛ�픖��������¦欆����������킛朙惦픖頟刖蠒혖
	ОДБОЈКА�о и њима и цело] земљи стоструко..
	КОШАРКА�о и њима и цело] земљи стоструко..
	ПИНГ-ПОНГ�〴㈰〴ㅡ〴〰〰〴㍥〰㈰〴㌸〰㈰〴㕡〴㌸〴㍣〴㌰〰㈰〴㌸〰㈰〴㐶〴㌵〴㍢〴㍥〰㕤〰㈰"У
	Фузија Ф.д. „Црвена Звезда" и Ф.д. „Студент" НЕ САМО МАСОВНОСТ, ВЕЋ КРОЗ МАСОВНОСТ КВАЛИТЕТ�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	Припремајмо се за Јесењи крос „Победа народа“�〴㌵〴㌷〴㌴〴㌰〰㈲〰㈰〴㌸〰㈰〴㈴〰㉥〴㌴〰㉥〰㈰㈰ㅥ〴㈱〴㐲〴㐳〴㌴〴㌵〴㍤〴㐲〰㈲〰㈰〴ㅤ〴ㄵ〰㈰〴㈱〴〴ㅣ〴ㅥ〰㈰〴ㅣ〴〴㈱〴ㅥ〴ㄲ〴ㅤ〴ㅥ〴㈱〴㈲〰㉣〰㈰〴ㄲ〴ㄵ〴ぢ〰㈰〴ㅡ〴㈰〴ㅥ〴ㄷ〰㈰〴ㅣ〴〴㈱〴ㅥ〴ㄲ〴ㅤ〴ㅥ〴㈱〴㈲〰㈰〴ㅡ〴ㄲ〴〴ㅢ〴ㄸ〴㈲〴ㄵ〴㈲〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰�⤊灯㨝皼嘙
	БАЛКАНСКЕ ИГРЕ�ङ☁���⢶ꩢङꀇ则삌ङ郀ᬔ䂎�刟㰝₍ङĀ�䂍ङ樁���⢶ꩢङ��⁐ङ黀ᬔ䁪�䀟㰝聪ङĀ�悑ङ朂���⢶ꩢङ���ङ蓀ᬔ悒�⠟㰝ₐङ
	ШАХ НА УНИВЕРЗИТЕТУ�㡜田㐳㠀灡来‥搀‽䐀㌮��ꩢ吀�唀���屵〴㔸屵〴㌵屵〴㌴屵〴㍤屵〴㍥屵〴㍥屵〴㌱屵〴㐰屵〴㌰屵〴㌷屵〴㍤屵〴㍥屵〴㐱屵〴㐲÷㸀 ÷㴄 ÷〄 Ƿ㴄 ߷䄄 ÷㠄 ÷䄄 ˷㨄 ÷㠄 ÷䔄 ߷屵

	Illustrations���0㈰4㈱��������⡈众픖堟刖Ⴧ픖ķİ〳졈众磸픖�速혖��������84众砓혖堡刖胪픖��������8
	Претседник НСО Београдског универзитета другарица Вјера Ковачевиђ�〴㍥〴㌱〴㌵〴㌴〴㌰〰㈰〴㍤〴㌰〴㐰〴㍥〴㌴〴㌰㈰ㅣ〰〰㌰㌴㌳㌵㌰㌴㌳㌷㌰㌴㌳㌴㌰㌴㌳㌰㌰㌰㌲㌲㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌳㌸㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌲㌴㌰㌰㌲㘵㌰㌴㌳㌴㌰㌰㌲㘵㌰㌰㌲㌰㌲㌰㌱㘵㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌴㌲㌰㌴㌴㌳㌰㌴㌳㌴㌰㌴㌳㌵㌰㌴㌳㘴㌰㌴㌴㌲㌰㌰㌲㌲㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㘴㌰㌴㌱㌵㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌱㌰㌰㌴㌱㘳㌰㌴㌱㘵㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㘳㌰㌴㌱㌰㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌱㘵㌰㌴㌱㌲㌰㌴㌱㘴㌰㌴㌱㘵㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌲㌲㌰㌰㌲㘳㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㌲㌰㌴㌱㌵㌰㌴㌰㘲㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㘱㌰㌴㌲㌰㌰㌴㌱㘵㌰㌴㌱㌷㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㘳㌰㌴㌱㌰㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌱㘵㌰㌴㌱㌲㌰㌴㌱㘴㌰㌴㌱㘵㌰㌴㌲㌱㌰㌴㌲㌲㌰㌰㌲㌰㌰㌴㌱㘱㌰㌴㌱㌲㌰㌴㌱㌰㌰㌴㌱㘲㌰㌴㌱㌸㌰㌴㌲㌲㌰㌴㌱㌵㌰㌴㌲㌲㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰
	Са пленума НСО-а�㸠㰰㈹㐾ഊ㰰㈲〾‼〲㈴㸠㰰㈹㠾ഊ㰰㈲㔾‼〲㉣㸠㰰㈹放ഊ㰰㈲搾‼〲㉥㸠㰰㉣㘾ഊ㰰㈲显‼〲㌱㸠㰰㉣㤾ഊ㰰㈳㈾‼〲㌷㸠㰰㉤㠾ഊ㰰㈳㠾‼〲㔸㸠㰰㌰〾ഊ㰰㈵㤾‼〲㙡㸠㰰
	Предавања су почела�㡜田㐳㠀灡来‥搀‽䐀㌮��ꩢ吀�唀���屵〴㔸屵〴㌵屵〴㌴屵〴㍤屵〴㍥屵〴㍥屵〴㌱屵〴㐰屵〴㌰屵〴㌷屵〴㍤屵〴㍥屵〴㐱屵〴㐲÷㸀 ÷㴄 ÷〄 Ƿ㴄 ߷䄄 ÷㠄 ÷䄄 ˷㨄 ÷㠄 ÷䔄 ߷屵
	Студенти Пољопривредно-шумарског факултета пред својом новом зградом�Е胙㴏�㢬⸏ࢭ⸏렜�䂮⸏ࠗ䢰⸏낰⸏뢲⸏မ렜倜�⡂餏餏렽ĕ쀿ĕ�遀ĕĕ蠾ĕ뀻㨔₌蜔좏蜔႕蜔邎蜔낉蜔颐蜔墍蜔頵㨔꠹㨔肊蜔傋蜔栶㨔퀶㨔젴㨔ꂒ蜔梑蜔䂔蜔炓蜔悔�묎悃묎�묎や묎邓�묎墁묎ゕ�묎墎묎退騏邏묎䢊묎頂騏적騏ᢋ묎ꀄ騏퀃騏傌묎瀅騏壿餏꠆騏᠉騏₍묎䠈騏킅묎䂈묎砇騏�肒옊뢓옊碐옊킺㴔낿㴔飆㴔胀㴔㴔ꂻ㴔ス㴔�袔옊㴔샃㴔情㴔ꢏ옊º㴔ꢽ㴔郄㴔棇㴔䢑옊阔쀎堊ࠔ堊堊蠍堊堊�점堊】堊퀒堊᠘堊‚堊⃒礝堛堊堊僑礝逜堊磨礝䃧礝裟礝䣩礝壠礝胪礝郡礝룫礝惢礝礝飣礝⣮礝㣥礝棤礝飰礝������ᨏ!������������ꌝࡅᨊ〼∊�㡄ᨊ攔栾攔퀽∊〽攔怴㨔ĕ恁ĕ졁ĕ蠾ĕĕ堿ĕ쀲섎ᠢ㼏뀻㨔䢉蜔耢㼏₌蜔袌蜔
	Омладински дар Посавини�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	Са Омладинске пруге�㡜田㐳㠀灡来‥搀‽䐀㌮��ꩢ吀�唀���屵〴㔸屵〴㌵屵〴㌴屵〴㍤屵〴㍥屵〴㍥屵〴㌱屵〴㐰屵〴㌰屵〴㌷屵〴㍤屵〴㍥屵〴㐱屵〴㐲÷㸀 ÷㴄 ÷〄 Ƿ㴄 ߷䄄 ÷㠄 ÷䄄 ˷㨄 ÷㠄 ÷䔄 ߷屵
	Untitled����僣딙��⭋��؎⡶怃Ā����佐䃽쁳怃Ā�䙋��䃽쁳怃Ā���
	Шума је прокрчена, Ускоро ће доћи шине�혖����Ý尚Ý尚堩刖픖����ß尚à尚堫刖磵픖����â尚â尚堭刖堒혖����ä尚å尚堯刖郵픖����ç尚ç尚報刖頣혖����é尚é尚堳刖꣩픖����ì尚ì尚堵刖픖����î尚î尚堷刖倲혖����ð尚ñ尚堹刖ꠁ혖����ó尚ô尚堻刖%혖����ö尚ö尚堽刖ヸ픖����ø尚ù尚堿刖Ⴡ픖����û尚û尚塁刖棶픖����ý尚ý尚塃刖㣒픖����w尚w尚塅刖ꣾ픖����y尚z尚
	У колу сз нашим сталним посетиоцима из околних села�　　㜀㌀　　　　　　　　　　　　　　㌀　㌀㈀㌀　　　㌀㐀㌀㈀㌀　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　㈀㠀㐀㠀㐀昀㜀攀　搀攀搀㔀㘀㔀㠀昀㔀㈀㘀　挀㜀搀㔀㘀　㌀㜀㌀㌀　　㌀　㌀　㌀㌀挀㠀㐀㠀㐀昀㜀㜀㠀昀㠀搀㔀㘀搀㠀昀㔀㈀㘀㤀　昀搀㘀㘀　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　㌀㠀㌀㌀　　　㌀㐀㌀㌀　昀㠀㐀愀㐀昀㜀㜀㠀㌀搀㘀㘀㔀㠀㈀㔀㈀㘀㠀　攀愀搀㔀㘀　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
	У Земуну радници и студенти у заједничкој мензи�崚飴儖�烴崚�儖d꼗壸儖飸儖灣꼗飹儖�õ崚儖壼儖崚壽儖飽儖꼗�᠀刖遤꼗᠁刖堁刖냶崚頃刖�郵崚�끥꼗項刖᠆刖順刖䁦꼗堟刖頟刖�ᠡ刖堡刖頡刖�堣刖頣刖�堥刖頥刖�堧刖頧刖�堩刖頩刖�堫刖頫刖�堭刖頭刖�堯刖頯刖�報刖頱刖�堳刖頳刖�堵刖頵刖�堷刖頷刖�堹刖頹刖�堻刖頻刖�堽刖頽刖�堿刖頿刖�塁刖顁刖�塃刖顃刖�塅刖顅刖�塇刖顇刖�塉刖顉刖�塋刖顋刖�塍刖額刖�塏刖顏刖�塑刖顑刖�塓刖顓刖�塕刖
	Група страних студената са другом Славком Комаром на Посавским каналима�õ崚儖壼儖崚壽儖飽儖꼗�᠀刖遤꼗᠁刖堁刖냶崚頃刖�郵崚�끥꼗項刖᠆刖順刖䁦꼗堟刖頟刖�ᠡ刖堡刖頡刖�堣刖頣刖�堥刖頥刖�堧刖頧刖�堩刖頩刖�堫刖頫刖�堭刖頭刖�堯刖頯刖�報刖頱刖�堳刖頳刖�堵刖頵刖�堷刖頷刖�堹刖頹刖�堻刖頻刖�堽刖頽刖�堿刖頿刖�塁刖顁刖�塃刖顃刖�塅刖顅刖�塇刖顇刖�塉刖顉刖�塋刖顋刖�塍刖額刖�塏刖顏刖�塑刖顑刖�塓刖顓刖�塕刖顕刖�塗刖顗刖�塙刖顙刖�塛刖顛刖�塝刖顝刖�塟刖顟刖�塡刖顡刖�塣刖顣刖�塥刖顥刖�塧刖顧刖�塩刖顩刖�填刖顫刖�塭刖顭刖�塯刖顯刖�塱刖顱刖�塳刖顳刖�롒ܝ룶ܝܝ룹ܝ磹ܝܝ磺ܝ룻ܝ磻ܝ㠷ܝ砷ܝܝ㣽ܝܝ룾ܝ룿ܝ磿ܝ렀ࠝࠝ㣿ܝ렂ࠝ렄ࠝ렋ࠝ田㐴㌮�
	Са овогодишњег крос-контри првенства Техничког факултета�㐀㔀　　　　　㤀㤀㈀㘀　　　　　　　　　　　　　㈀㠀戀㘀愀愀㘀㈀攀　㔀搀　㤀㤀愀　　㜀㔀㈀㤀挀　㠀挀　㤀㤀㤀　挀　戀㐀㐀　㠀攀　　㠀　㔀㈀昀㌀挀搀㈀　㠀搀　㤀㤀　　　　　　　㐀　㠀搀　㤀㤀㘀愀　　　　　　　　　　　　　㈀㠀戀㘀愀愀㘀㈀攀　㐀昀　㤀㤀　　　　　　　　㈀　㔀　　㤀㤀㤀攀挀　戀㐀㐀　㘀愀　　㠀　㐀　昀㌀挀搀㠀　㘀愀　㤀㤀　　　　　　　㘀　㤀　㤀㤀㘀㜀　㈀　　　　　　　　　　　　㈀㠀戀㘀愀愀㘀㈀攀　㤀　㤀㤀　　　　　　　　　　㤀㈀　㤀㤀㠀㐀挀　戀㐀㘀　㤀㈀　　㠀　㈀㠀昀㌀挀搀㈀　㤀　


